

# CORREO EXTREMEÑO

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
Año XXVI  
Badajoz: un mes . . . . . 2 pias.  
Fuera de la capital: trimestre . . . . . 7  
Portugal: trimestre . . . . . 9  
Los demás países: trimestre . . . . . 15

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 5  
TELEFONO NUMERO 143  
Badajoz 5 de julio de 1929

**TARIFA DE PUBLICIDAD:**  
Línea del tipo corriente del periódico . . . 0'25 pias.  
En primera y octava plana . . . . . 1'00  
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, líneas . . . 1'50  
en las restantes . . . . . 0'50  
Núm. 7.349

## El ferrocarril de Fregenal a San Vicente

En la carta de nuestro buen amigo don Lino Duarte, única voz que se ha atrevido a taladrar la densidad del silencio en que se levantaba la nuestra, palpita una intensa amargura, que en vano se esfuerza por ocultar el culto historiador de Alburquerque. Es lógico que así sea. El señor Duarte, como todos los que se complacen en contemplar, a lo largo de su historia, la vida de la comarca en que viven, sienten con más viva emoción que el resto de sus coterráneos las vicisitudes de su presente y las amenazas de su porvenir. Y ven con más claridad la realidad de estas amenazas, por las enseñanzas que encuentran en el espectáculo de lo pasado. A grandes rasgos nos ha trazado la odisea que lleva la noble aspiración de surcar la comarca denominada "la Raya" por un ferrocarril que ponga en movimiento su inactiva fecundidad. Todavía comienza esa historia más atrás de lo que consignó el señor Duarte. Y cree, con generoso optimismo, que no es apatía ni negligente indiferencia de la comarca lo que tiene paralizado el proyecto. Nosotros no compartimos ese optimismo del docto escritor. Si la voluntad no hubiera desmayado nunca y la actividad no se hubiera paralizado, esa obra estaría hecha hace muchos años. El análisis de todo lo ocurrido nos daría medios de comprobar esta afirmación. Pero no es ésta hora de dilapidar tiempo en la estéril tarea de estudiar paso a paso las causas esterilizadoras y enervadoras de los deseos. Es más bien momento éste de encenderlos, si es posible, para que estimulen la acción. Nosotros, con nuestras humildes amonestaciones, hemos procurado repetidamente avivar ese fuego y, por desgracia, nuestra voz, como la del que "clama en el desierto", se ha perdido siempre en la glacial indiferencia de los que deberían ser interesados. Ahora mismo, sólo la voz romántica y generosa, pero absolutamente platónica—porque no puede ser de otro modo—, del culto escritor señor Duarte, ha respondido a nuestro llamamiento. A lo largo de la comarca a quien interesa el recorrido de ese ferrocarril hay pueblos importantes, cuyos elementos directores sienten, seguramente, toda la trascendencia del problema. Sin embargo, no sólo ahora, en este reciente toque de atención que hemos dado con nuestras últimas modestas indicaciones, sino que en ninguna de las repetidas ocasiones en que sobre el asunto hemos insistido, han respondido con el más leve síntoma que manifieste siquiera un acuse de recibo de la advertencia, con algún intento de iniciativa para dar impulso a la acción. Olivenza, Jerez, Alconchel, Higuera y Fregenal y el propio Barcarrota, por el sur; Alburquerque, Villar del Rey y San Vicente, por el norte, pueblos tan ricos, tan bien dotados de elementos sociales, cultos, poderosos, influyentes, ¿no era lógico que hubieran iniciado alguna acción para secundar las gestiones que con los elementos de Huelva han realizado el presidente de la Diputación de Badajoz y el alcalde de la capital?

Pero, por desgracia, casi siempre se observa la ausencia, la práctica inhibición de todos esos elementos. Ninguno se molesta. Todos desean que el proyecto se realice, seguramente. Todos se lamentan de que no se lleve a cabo. Hasta protestan de la apatía con que se deja de trabajar en su realización! Es curioso este fenómeno: los propios, que no se mueven, son los más indignados de la inactividad que defrauda sus generosos deseos.

Esto es lo que tiene paralizado el proyecto. Este, como todas las grandes obras, está erizado de dificultades; dificultades económicas, porque son siempre costosas su realización. Dificultades

técnicas y aun sociales, porque además de contener problemas de difícil resolución, en su práctica efectiva, han de tropezar con reñidas luchas de intereses. Pero ¿hay alguna obra medianamente interesante para una comarca, para un pueblo, ni siquiera para una familia, que no encuentre estos escollos en su camino?

Pero la voluntad y la actividad de los pueblos, y de los elementos sociales capacitados para dirigirlos, se manifiesta en el tésón para luchar sin tregua, sin desmayos, sin descanso, contra todos esos obstáculos, hasta superarlos victoriosamente.

Por fortuna, en el caso presente y en la situación que se encuentra el trámite de este proceso, no hay dificultades de esas que pueden calificarse de insuperables. La más difícil de vencer, que es la que suscitan los intereses adversos, ofrece hoy flancos por donde, con relativa facilidad, puede ser vencida sin resistencia, mejor dicho, acaso convirtiendo la que pudo ser más temible resistencia, en principal punto de apoyo, si se logra que la cooperación del Estado facilitara, como ha ocurrido en el noroeste, la adquisición de líneas secundarias por Compañías poderosas. Esto, y el allanamiento de dificultades económicas mediante cesión de terrenos y aportaciones determinadas, no se logra con el platónico deseo inerte y criticista, del que no se suele pasar en estas tierras. Es necesario que esos elementos directores, pudientes e influyentes, se pongan en acción, gestionen sin descanso las tramitaciones necesarias para que el Estado coopere y las Compañías que han de realizar las necesarias operaciones operen con la debida celeridad, y que los pueblos oferentes de cesión de terrenos se pongan en contacto y hagan concretas y efectivas las ofertas necesarias. ¿Qué síntomas hay de esto? ¿Cuándo los habrá?

Por mucho que hemos clamado, no hemos conseguido jamás que la calma se rompa. En otro país cualquiera—lo hemos dicho antes—ya hubieran surgido las iniciativas, se hubieran celebrado reuniones, se hubieran adoptado acuerdos, se hubieran nombrado comisiones gestoras que ya estarían trabajando sin descanso. Aquí proseguiremos, el señor Duarte y nosotros, clamando en el desierto, sin que nadie se inmute. Olivenza. Alconchel, Alburquerque, Jerez, Villar del Rey, San Vicente, Higuera de Vargas, Barcarrota y todos los demás pueblos, o enclavados en el trayecto o próximos a él, proseguirán acariciando el ensueño de la ilusión, pero sin que sus elementos directores transformen el "buen deseo" en obras de redentora eficacia, para que el ensueño se convierta en realidad.

Con toda nuestra alma deseamos equivocarnos. Pero presentimos que, por desgracia, vamos a acertar.



¿Usted cree que en Cádiz hace calor?... ¡Que más quisiera usted que pasar allí el verano!

Los anuncios son novedades; novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades del gran mundo de los negocios, de los mejores establecimientos en que se pueden efectuar las compras; novedades de las últimas modas; novedades que permiten economizar dinero.

## El regreso de los aviadores

### Los marinos, con Franco, Ruiz de Alda, Gallarza y Madariaga, son recibidos en Madrid con grandes muestras de júbilo

#### La muchedumbre rompió las puertas de la estación del Mediodía y cristales de algunos coches del expr so de Algeciras

Madrid, 4.—Desde primeras horas de la mañana apareció Madrid bellamente engalanado, especialmente en los alrededores de la estación del Mediodía y paseos de Atocha y Prado. Las calles aparecían invadidas por el vecindario, que se dirigía a los alrededores de la estación para tributar un recibimiento afectuoso a los marinos ingleses que han contribuido tan eficazmente al salvamento de los tripulantes del "Numancia 2".

Desde las primeras horas, la aglomeración de público en la glorieta de Atocha y paseo del Páramo ofrecía grandes dificultades para la circulación, teniéndose que dar especiales instrucciones a los agentes de tráfico para que la circulación no quedara interrumpida.

A ambos lados del paseo del Prado habían sido colocados los niños de las escuelas nacionales, que llevaban arcos de flores atados con cintas de los colores nacionales de Inglaterra y España.

También los andenes estaban invadidos por las representaciones oficiales y centenares de aviadores y jefes y oficiales de la guarnición de Madrid.

#### LAS REPRESENTACIONES OFICIALES

Madrid, 4.—Poco antes de la hora señalada oficialmente para la llegada del expreso de Algeciras llegaban a la estación el infante don Alfonso de Orleans, que ostentaba la representación de los Reyes, los ministros del Ejército y de Marina, en representación del Gobierno; el director general de Aeronáutica, general Soriano; el jefe de los servicios de Aeronáutica, coronel Kindelán; el capitán general, barón de Casa Davalillo; el gobernador militar, general Saro; el alcalde interino, el gobernador civil, el presidente de la Diputación y jefes y oficiales de Aviación y el mecánico Rada, que a las siete y media de la mañana llegaba a Madrid desde Algeciras, para sumarse al recibimiento que había de tributar el pueblo madrileño a los tripulantes del "Dornier 16".

También ha llegado por la mañana en automóvil, de Algeciras, el presidente del Aero Club, conde de San Luis.

#### A LAS NUEVE Y ONCE MINUTOS ENTRA EN AGUJAS EL EXPRESO DE ALGECIRAS

Madrid, 4.—A las nueve y once minutos de la mañana entraba en agujas el tren expreso de Algeciras.

La multitud, no satisfecha con invadir los andenes, se había instalado en la techumbre de los vagones de otros trenes que estaban en las inmediatas líneas.

Formaban también entre las comisiones, representaciones de agrupaciones culturales, llevando sus banderas.

Como el coche en que han hecho el viaje los marinos ingleses y los aviadores iba al final del convoy, pudo fácilmente la muchedumbre apoderarse de Franco, Gallarza, Ruiz de Alda y Madariaga, rompiendo el cordón de guardias de Seguridad que había sido dispuesto en previsión de estas escenas.

El momento de aparecer en los ventanillas los marinos británicos y los tripulantes del "Numancia 2" fué de una indescriptible emoción.

Algunos intrépidos penetraron en los coches, abrazando frenéticamente a los bravos marinos británicos y a los aviadores españo-

les. Todos los esfuerzos de los agentes de Vigilancia fueron inútiles ante aquella formidable avalancha de entusiastas que envolvía por completo a los viajeros.

Fué tan enorme la aglomeración de público, que llegaron a romper los cristales de algunos carruajes. Esto hizo que resultaran algunos contusionados, siendo necesaria la práctica de algunas curaciones en el botiquín de urgencia de la estación.

#### MADARIAGA ES ARREBA

TADO POR LA MULTITUD

Madrid, 4.—En el momento de descender del tren el mecánico Madariaga, que fué el primero que lo hizo para contener a la muchedumbre, se dió el caso curioso de que los entusiastas se apoderasen de aquél, llevándolo en hombros, sin consentir que pasara a saludar a las autoridades. Fué sacado hasta el vestíbulo en medio de un entusiasmo delirante; la gente daba estentóreas vivas a España e Inglaterra.

#### UN CORDON DE GUARDIAS DE SEGURIDAD TIENE QUE PROTEGER A FRANCO, A SUS COMPANEROS Y A LOS MARINOS BRITANICOS

Madrid, 4.—Ante la irreducible actitud del público que desatendía los requerimientos de la fuerza pública para que abriese paso a los marinos británicos y aviadores del "Dornier 16", fué necesario establecer un cordón de guardias de Seguridad, a cuyo amparo pudieron el comandante Franco y los capitanes Gallarza y Ruiz de Alda, con los marinos británicos, llegar hasta el lugar en que se hallaban las autoridades.

Después de los saludos se aproximaron a los aviadores varias jóvenes de la Agrupación de Damas Propagandistas, las cuales entregaron a todos ramos de claveles unidos con lazos de los colores británico y español.

Pero al querer nuevamente ponerse en marcha hacia el exterior de la estación para tomar los coches, la multitud volvió a romper el cordón de guardias de Seguridad.

Con un esfuerzo enorme llegaron hasta el pie de los carruajes, pero nuevamente la multitud impidió que los tomaran.

Un grupo de sargentos de Aviación protegió a su compañero Madariaga, que era llevado en hombros por la muchedumbre, y fué tal la aglomeración de entusiastas, que para mejor seguir a los que llevaban al intrépido mecánico rompieron las puertas del vestíbulo, resultando algunos heridos, a los que se prestó asistencia facultativa en el botiquín de la estación.

#### LA POLICIA TIENE QUE S

MULAR UNA CARGA

Madrid, 4.—El grupo que se había apoderado del sargento Madariaga salió a la glorieta de Atocha hasta la calle de Santa Isabel, y allí consiguió el sargento tomar un taxi, protegido por la fuerza pública.

El coche quedó medio destruido, pues varios individuos subieron a la capota y otros trataron de alejar al chófer del volante.

Ante estos hechos, la guardia de Seguridad tuvo que simular una carga, aprovechando este momento el sargento Madariaga para dirigirse en el automóvil a

su domicilio, donde ya era esperado por su madre.

#### LOS CAPITANES GALLARZA Y RUIZ DE ALDA TIENEN QUE MARCHAR PRECIPITADAMENTE

Madrid, 4.—Como la multitud había rodeado a los aviadores impidiendo que tomasen los carruajes para ellos dispuestos, los capitanes Gallarza y Ruiz de Alda hicieron una hábil estratagema, y tomando un taxímetro, salieron de la estación con dirección a sus respectivos domicilios.

#### LA COMITIVA SE PONE EN MARCHA

Madrid, 4.—Únicamente quedó en la estación con los marinos ingleses y las autoridades el comandante Franco.

Se puso en marcha la comitiva, siendo necesaria la presencia de la guardia de Seguridad que, distribuida al frente y costados, abría marcha.

En el primer coche montaron el ministro del Ejército, el comandante Franco y el mecánico Rada.

En el otro iba el ministro de Marina con el comandante del "Eagle" y sus oficiales, y cerraban marcha los coches montados por el comandante Pastor y el capitán de fragata señor Ferrer, puestos a disposición de los expedicionarios por orden del Gobierno.

Detrás de la comitiva formóse una manifestación organizada por las Damas Propagandistas, la cual siguió hasta el hotel Palax, en que se alojan nuestros aviadores y los marinos ingleses.

La multitud invadió la carrera de San Jerónimo, no cesando en

#### Los marinos británicos y los tripulantes del "Numancia 2", van a Palacio

Madrid, 2.—Desde el Aero Club se trasladaron los tripulantes del "Numancia 2" con la oficialidad del "Eagle" al Palacio real, donde fueron recibidos por la Reina Victoria.

Su majestad pidió algunos detalles del salvamento y tuvo frases de elogio para la pericia de los aviadores y muy cordiales para la actuación del sargento Madariaga.

A los marinos británicos les agradeció su concurso, mostrándose muy satisfecha de que hubiesen llevado a cabo tan honrosa misión.

#### EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO SON RECIBIDOS POR EL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 4.—A la una y media de la tarde llegaban los tripulantes del "Numancia 2" y los marinos ingleses al Ministerio del Ejército, penetrando seguidamente en el salón de Embajadores, en que eran esperados por el general Primo de Rivera, al que acompañaban el capitán general de Madrid, el gobernador militar y los ministros del Ejército y Marina, el general Soriano, el coronel Kindelán, el embajador de Inglaterra y el conde de San Luis.

El presidente abrazó emocionado a los tripulantes del "Dornier 16" y a los oficiales del "Eagle", obsequiándolos luego con un vermouth.

Poco después fué servido el banquete de gala, al que asistieron, con los marinos y aviadores, el jefe del Gobierno y los ministros de Marina y Ejército, el secretario

de Relaciones exteriores y los comandantes Ferrer y Pastor.

#### VERBENA APLAZADA

Madrid, 4.—En vista de que los marinos ingleses no podrán quedarse para asistir a la verbena organizada para la noche del próximo lunes en el patio del Ministerio del Ejército, ha sido aplazada para el día 16.

#### VISITARAN EL MUSEO DEL PRADO

Madrid, 4.—El comandante y oficiales del "Eagle" visitarán mañana el Museo del Prado.

#### UNA RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

Madrid, 4.—El alcalde interino ha anunciado que se celebrará una recepción popular en la Casa de la Villa, como homenaje a los tripulantes del "Dornier 16".

#### UN ACUERDO DE LA COLONIA DE FUNCIONARIOS PROVINCIALES Y MUNICIPALES

Madrid, 4.—La colonia de la Cruz del radio perteneciente a la Cooperativa de funcionarios provinciales y municipales, ha acordado dar los nombres de los aviadores más prestigiosos a las calles de aquella barriada.

#### LEA NUESTRA EXTENSA INFORMACION TELEFONICA EN LAS PAGINAS CENTRALES

TRALES

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida Religiosa

Viernes, 5.—Ss. Antonio María Zacarías, id.; Atanasio, dc.; Zoe, Domicio, Agatón, Trinina, Marino, Teódoto, Sedoña, Cirila, mrs.; Numeriano, ob.; Filomena, vg.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las diez, el canto de las divinas alabanzas; después de tercia hay misa solemne.

Por la tarde, a las cinco y media, continúa el canto del oncio divino.

Al toque de oraciones, y ante el altar de la Santísima Virgen de la Soledad, se reza el santo Rosario.

EN LAS DESCALZAS

A las ocho de la tarde comienza el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en las iglesias de la Concepción y Santo Domingo se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

EN SANTO DOMINGO

Cultos en honor del Sagrado Corazón

Hoy, como primer viernes de mes, será la misa de comunión a las ocho y media, celebrándose también misas a las siete y media, a las ocho y a las nueve.

Por la tarde, a las ocho y media ejercicio del primer viernes de mes, con exposición de Su Divina Majestad y plática a cargo del director accidental del Apostolado de dicho Centro, don Ildefonso Jiménez Andrades.

EN LA CONCEPCION

Los mismos cultos que en la iglesia anterior. La misa de comunión será a las ocho y media.

Roturación de dehesa

Desde el día de San Miguel se arrienda la dehesa "Machucas Altas" en la vega del Guadiana, a seis kilómetros de Badajoz, de 243 fanegas de las llamadas de puño o sembradura. Informará don Eladio Salinero, procurador. Salmerón, 26. Badajoz.

Lázaro Serrano
Comercio y embalsamación
ZAFRA

Esculturas

en escayola, cemento, maderas y pastas en general para templos, fachadas e interiores. Pintados al óleo, templos, etc. Especialidad en muebles mixtos de maderapastas y marcos de toda clase y estilos. Luminosos y muestras a plazos y al contado.

UNION PAX PAPER
Plaza del Castillo, 18. Teléfono 34.—Badajoz.

SE VENDEN

en La Roca de la Sierra, la huerta llamada de "Los Bachilleros", de catorce fanegas de cabida, con naranjos y árboles frutales, olivos y encinas, gran casa, tinacos y dependencias, dos norias y pozos. Para tratar, Arco-Aguero, número 12, pral.—Badajoz.

SE VENDE

al sitio de "Los Almagrales", término de Zarza de Alange, lindando con el término de Almendralejo, diecisiete fanegas de viña, oliver y tierra de labor. Para tratar, Arco-Aguero, número 12, principal. Badajoz.

TINTORERIA FRANCESA

Se tinte toda clase de ropa
Limpieza a seco
Salmerón, 18 y 20.—BADAJOZ

Notas de la Alcaldía

El señor Carapeto tuvo pocas cosas que comunicar ayer a la Prensa

Como de costumbre, ayer nos recibió el alcalde en su despacho, entre un verdadero fárrago de asuntos en trámite.

—Hoy—dijo el señor Carapeto—no puedo darles ninguna noticia; como ustedes ven, muchos asuntos, pero todos de trámite.

—¿Giró, como ayer nos anunció, su visita de inspección al Matadero municipal?

—Desde luego; acompañado del señor arquitecto visité aquellas dependencias, encargando al arquitecto que presente el proyecto de reformas. Y nada más por hoy.

Ecos de sociedad

NATALICIO

En Olivenza ha dado a luz una hermosísima niña la distinguida señora doña María de Jesús Galván, esposa de nuestro amigo don José Entradas Freire, quedando madre e hija en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos, y que Dios le conserve a la nueva hija.

VIAJERO

Ha regresado de Francia, donde recibió la primera comunión su preciosa hija Lourditas, el digno magistrado, querido amigo nuestro don Fernando Vara, a quien, en unión de su distinguida esposa y niña favorecida, enviamos cordial felicitación y bienvenida.

Teatro López de Ayala
Hoy, La décima avenida

NOTICIAS

En la Inspección municipal está depositado un llavín encontrado en la vía pública, a disposición de quien acredite ser su dueño.

Se venden

haces de caña de cuatro metros largo.
Razón en esta Administración.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Se venden

calderas de hierro, una cabida mil kilos y otra reforzada para cáustica.
Razón en esta Administración.

Se vende o arrienda

carretera del Vivero, frente a Obras públicas, huerta con dos hectáreas aproximadamente, casa con buenas dependencias y dos vacas en plena producción. Para tratar, Arco-Aguero, 42.

¡OJO...!

A los veraneantes les ofrezco:
BAULES DE FIBRA
a cualquier precio.
MALETAS DE PIEL, FIBRA
y Bolsos para viaje casi regalados.

¡GRAN SURTIDO!
en americanas de malta, punto y lanilla, a precios reducidísimos.
PANTALONES TENNIS
de todos los precios
Especialidad:
CAMISERIA A LA MEDIDA
EQUIPOS PARA NOVIOS

V. de Baldomero García
ECHEGARAY, 5, 7 y 9

AGENCIA GIMENEZ
Sal, 9, principal

Los sucesos de ayer

El caballero del vértigo, el número de siempre, acompañado de una pelea épica en el Gurugú

Caridad Mauricia, de treinta y tres años de edad, que habita en la calle de Encarnación, número 19, promovió en aquel domicilio un escándalo épico, causa suficiente para que los guardias municipales números 19 y 15 la condujesen a la Comisaría.

DE REPENTE LE ACOMETIÓ EL VERTIGO

Juan Santos, de treinta y seis años de edad, natural de Évora, domiciliado en esta capital en la calle de Santa Lucía, número 22, acompañado del guardia municipal número 19, se presentó en la Comisaría de Vigilancia, manifestando que, en ocasión de hallarse con varios amigos en una taberna de la calle de Santa Lucía, penetró en el establecimiento cierto individuo, el cual, sin cruzar palabra con los que allí había, comenzó a golpear a todos con mucha furia y denuedo, formándose el escándalo que es de suponer. Esto dió lugar a que el guardia precipitado hiciera acto de presencia; pero con la misma puntualidad que el servidor del orden llegaba, con la misma empuñadura un "record" el golpeador furibundo.

A las veintidós horas, gracias a las diligencias de unos agentes, se supo que el tal individuo, desde luego atrapado, era José Lama Carrera, de treinta y cinco años, natural de Villaviciosa (Portugal) y con domicilio en la calle de Encarnación, número 19, de esta ciudad.

LO MISMO DE SIEMPRE

Que María Blanco Rodríguez, de treinta y un años de edad, domiciliada en la calle de Encarnación, número 41, fué maltratada por Juan Zapata, habitante en la

plaza de San José, número 21, y que la maltratada denunció al maltratante.

UN ESCANDALO EN EL GURUGU

Esto ya es algo más grave. Por vida de Dios! señores, riñan todo lo que quieran, pero nada de hacerse pupa. Y no escarmientan.

Esta vez le ha tocado a Natividad Conejero Gil, de dieciocho años, domiciliada en la barriada de la Estación, calle de Gurugú, número 36.

Fueron tres los contra ella: Jerónimo Tejero León, de cincuenta y tres años; Eusebio Tejero Muñoz, de veintuno, y Fausto Tejero Muñoz, de veintisiete.

Estos tres sujetos, que tienen su domicilio también en el Gurugú, número 82, so pretexto de que Natividad había dicho que la madre de Fausto y Eusebio consentía que una hermana suya saliera sola la noche de los días de feria, la golpearon, y de muy buena gana, porque la Natividad fué asistida en la Casa de Socorro, apreciándosele erosiones diversas en la cara anterior del cuello y fuerte contusión en la cara posterior y región escapular derecha, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

FUNERARIA CORREA
Felipe Checa, 56
BADAJOZ
Juan Montañó
POMPAS FUNEBRES
Salmerón, 10 Teléfono, 55.

LA EQUITATIVA
FUNDACIÓN ROSILLO

CONSTITUYE UN GRUPO DE TRES COMPANIAS DE SEGUROS, CON CAPITALES Y OPERACIONES SEPARADOS, DISTRIBUIDOS EN LA SIGUIENTE FORMA:

Table with 3 columns: Compañía, Suscrito, Desembolsado. Rows include La Equitativa-Vida, La Equitativa-Riesgos diversos, La Equitativa-Reaseguros, and Totales.

CONSEJOS DE ADMINISTRACIÓN

DE LA EQUITATIVA-VIDA.—Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Urquijo. Vicepresidente: Excmo. Sr. Conde de Rosillo. Vocales: Excmo. Sr. Marqués de Aledo, D. Fermín Rosillo, Excmo. Sr. D. José Luis de Oriol, don Avelino Benavente, D. Fernando Rosillo y Excmo. Sr. D. Valentín de Céspedes.

DE LA EQUITATIVA-RIESGOS DIVERSOS.—Presidente: Excmo. Sr. Conde de Zuñuza. Vicepresidente: D. Fernando Rosillo. Vocales: Excmo. Sr. D. Juan Manuel de Urquijo, Excmo. Sr. Conde de Rosillo, Excmo. Sr. D. Ildefonso G. Fierro, Ilmo. Sr. D. Amadeo Alvarez García, D. Fermín Rosillo, Excmo. Sr. D. Ignacio Coli y Portabella y D. Manuel Gallego.

DE LA EQUITATIVA-REASEGUROS.—Presidente: Excelentísimo Sr. Marqués de Arriluce de Ibarra. Vicepresidente: D. Fermín Rosillo. Vocales: D. Luis Ibañez, Excmo. Sr. Marqués de la Vega de Anzo, Excmo. Sr. D. Leopoldo Matos, Excelentísimo Sr. Conde de Rosillo, Excmo. Sr. D. Ignacio Bauer y D. Fernando Rosillo.

PRINCIPALES OPERACIONES

- Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios
Seguros de accidentes
MUEBLES-INMUEBLES INDUSTRIAS Y COSECHAS

Toda clase de reaseguros

DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ, núm. 71 (edificio propiedad) MADRID
OFICINAS AUXILIARES: BARCELONA, Gran Vía Layetana, 54 (edificio propiedad)
VALENCIA, Plaza de Castelar, 5 (edificio propiedad)-SILBAO, Gran Vía, 3
SEVILLA, Rioja, 17

Agente general para esta provincia:

Manuel Hernández Oliva
Plaza de la Constitución, 4, pral. Teléfono 584 BADAJOZ

Información militar

Un desertor es conducido al regimiento de Pontoneros.

Del gobernador civil se interesa la conducción por la Guardia civil del desertor Manuel Vega Simplicio, al regimiento de Pontoneros.

También se interesa de la citada autoridad la conducción por la benemérita a la cárcel de esta capital del prófugo Manuel Silva Navarro.

INFORMACION DE POBREZA

Al comandante juez de Castilla, señor Cayuela, se le envía información de pobreza para entregar a José Sánchez Moñino.

LICENCIA PARA ASUNTOS PROPIOS

Se hace traslado de un escrito del capitán general al regimiento de Gravelinas, por el cual se concede un mes de licencia para asuntos propios al suboficial don Elías Núñez Cebrián.

DESTINADOS AL REGIMIENTO DE GRAVELINAS

Han sido destinados al regimiento de Gravelinas el teniente y alférez, respectivamente, don Alfonso González Arroyo y don José Larráz Mendizábal.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Castilla.

Jefe de día: comandante del regimiento de Gravelinas, don Francisco García Rodríguez.

Imaginería: otro del mismo, don Marciano Díaz de Liaño y Facio.

Hospital y provisiones: tercer capitán de Gravelinas.

Joaquín Sevillano

Reparación de automóviles y linamos, carga de baterías; especialidad en las de radio.
Plaza de España.—ZAFRA

Esteban García Fernández

Gran surtido en ferretería. Baterías de cocina, juegos de lavavajillas. Perchas de hierro, jaulas, cestas y todo lo concerniente a dicho ramo.

Veraneo en Béjar

SE VENDE MAGNIFICA CASA lo mejor situada y ventilada, frente a los jardines del Parque. Vistas al Mediodía, Naciente y Norte. Tiene jardín interior cochera y acometida de agua.
Informará JOSE CREGO, Doctor Riesco, 82, Salamanca.

Las gallinas

Se crían sanas y robustas, ponen mucho y curan sus enfermedades con GALLIOL. Premiado con diploma de honor Exposición de Asturias (Gijón 1928). Venta: Farmacias, Droguerías, Centros de específicos y Laboratorio de G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya). Depósitos: Teodoro Macedo, Vicente O. Sánchez.

CORREO EXTREMEÑO

Se vende en Madrid

En el kiosco de "El Debate", calle de Alcalá, frente a las Calatruas.

En el kiosco instalado frente al teatro de Apolo.

En el kiosco de "El Liberal", en la puerta del Sol

Si va a Madrid y le interesa saber de la patria chica, no deje de comprar CORREO EXTREMEÑO en cualquiera de los tres kioscos.

Registro civil

NACIMIENTOS

Manuela Fernández Pérez. Inclusa provincial.
Miguel González Manzano. Morales, 80.

DEFUNCIONES

Vicente Díez Pintiado, de un año, meningitis aguda. Afogados, número 61.
Encarnación Doncel Núñez, de setenta y dos años, senectud. Arias Montano, 6.
Miguel Ignacia Pozo, de cuarenta y siete años, enteritis. Hospital civil.

Veraneo a Portugal

Desde el día 15 del corriente mes empezará a circular directamente entre Badajoz y Figueras da Foz un coche de primera clase.

Desde el día 16 del mismo mes corriente circulará directamente otro coche igual entre Badajoz y Porto.

Uno y otro coche circularán alternativamente en el tren número 126 que sale de Badajoz a las quince cincuenta y cinco en la presente temporada.

Casas de Don Pedro

Fallece repentinamente un hombre cuando se encontraba dedicado a las tareas de la siega

Nicanor Mariscal Yuste se hallaba en la tarde del día 30 dedicado a la siega en un terreno de su propiedad denominado Choza nueva de Alcachofas.

Al ir a atar uno de los haces, el Nicanor cayó al suelo.

Avisada la autoridad, el Juzgado personóse en el lugar precipitado, viéndose que el Nicanor Mariscal estaba muerto.

Practicada la autopsia, certificaron los facultativos la repentina muerte producida por una hemorragia cerebral.

Nicanor Mariscal Yuste tenía setenta y siete años de edad y era natural de Berzocana.

CORRESPONSAL

Gran Sastrería Española

Equipo completo para caballo. Uniformes civiles y militares armaría sana.

CASA GORDON, S. L.
Gran Capitán, 18
y Federico Sánchez Bedoya, 2
SEVILLA

Se vende

CALDERA DE VAPOR, de seis caballos, en perfectas condiciones.
Razón: Delegación de CORREO EXTREMEÑO. Cervantes, número 5. Teléfono número 2. ALMENDRALEJO.

Aviso humanitario

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a todas las personas que sufran hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribir a G. M., presbítero. Apartado 837, Madrid.

Representante

¿Desea usted conceder su representación para la plaza de Sevilla a persona seria, activa y solvente? Diríjase al Agente Comercial Colegiado y Jefe del Cuerpo de Correos don Pedro Palencia y Vázquez. Teléfono 22.143.

ESTE NUMERO HA SIDO VISTO Y CENSURADO POR LA CENSURA

INFORMACIONES VARIAS

En el Gobierno civil

El próximo martes emprenderá el viaje a la Siberia el conde de Salvatierra

Ha sido multado el secretario del Ayuntamiento de Valencia del Mombuey

Ayer salió para Madrid la distinguida madre del gobernador civil de nuestra provincia, excelentísima señora condesa de Salvatierra, acompañada por su hermano marqués de Alenquer.

La distinguida dama, que marcha satisfechísima de su estancia entre nosotros, volverá al lado de su hijo en los primeros días del próximo otoño.

En la imposibilidad de despedirse personalmente de sus numerosas amistades, la señora condesa de Salvatierra nos honra con el encargo de que así lo hagamos constar, como atención que desea tener con aquellas personas que de modo tan deferente y cordial le dispensaron sus cariñosas atenciones.

UN SECRETARIO DE AYUNTAMIENTO, MULTADO

El gobernador civil se ha visto obligado a imponer una multa de 250 pesetas al secretario del Ayuntamiento de Valencia del Mombuey por haber comprobado negligencias notorias en el cumplimiento de sus deberes, con perjuicio del exacto funcionamiento administrativo de él dependiente.

EL VIAJE A LA SIBERIA

El próximo martes seguramente emprenderá su anunciada excursión a la Siberia el gobernador civil, quien se propone visitar Herrera del Duque, Talarrubias, Puebla de Alcocer y Castuera, y si le fuera posible, otros limitados.

Le acompañarán el delegado gubernativo, teniente coronel

Baeza, y el teniente coronel de la Guardia civil señor Pereda.

Con respecto a este viaje no ha manifestado lo siguiente el conde de Salvatierra:

Obedece mi excursión—dice—al deseo de conocer íntimamente las necesidades de esa importante zona de la provincia, y quiero hacer constar ante todo que no se trata de una visita protocolaria, por lo que he de rechazar cuanto supongan homenajes o actos que puedan desviar mi atención del fin primordial que me guía. Únicamente aceptaré alguna comida íntima, porque en ella habrá lugar para continuar el cambio de impresiones.

Yo quiero escuchar a todos los elementos y a todas las autoridades, porque así cumplo el honoroso encargo que me dió el Gobierno de su Majestad, al que debemos ante todo y sobre todo la verdad, el exacto informe de lo que aquí existe.

Toda esto está reñido con la confección de un plan riguroso para la estancia en cada localidad. Estar en cada pueblo el tiempo necesario para poder abarcar la obra de los Ayuntamientos y conocer en sus detalles cuanto se haya realizado en materia cultural y sanitaria, comunicaciones y de trabajo, en lo que pueda afectar a las crisis de trabajo que periódicamente se plantean en esta provincia.

Este viaje será breve, pues he de aprovechar el corto interregno hasta mi marcha para el verano, que será en la última decena del mes. Pasadas las vacaciones veraniegas, haré otra excursión más amplia.

Villanueva de la Serena

Una niña de ocho años es arrollada por un automóvil, causándole la probable fractura de la base del cráneo

Por teléfono.—A las ocho y media de la tarde de ayer, en el sitio denominado "Pozo del Minero", situado en la carretera de Villanueva a Guadalupe, un automóvil, marca Citroen, que realizaba pruebas, e iba conducido por Joaquín Duarte (a) "Portugués", al dar un rodeo a unas caballerías, arrolló a la niña de ocho años Josefa Fernández Rodríguez, domiciliada en la Cruz del Río, ocurriendo el accidente cuando regresaba la niña en compañía de sus padres de recoger patatas en una finca de su propiedad.

Fue asistida por el médico don Ricardo Casas y practicante don José Quintana, apreciándose a la niña numerosas heridas en distintas partes del cuerpo, fuerte conmoción cerebral y probable fractura de la base del cráneo, temiéndose, por el estado de gravedad en que se encuentra, que sobrevenga de un momento a otro un fatal desenlace.

Quedó hospitalizada en la Casa de Socorro de la Cruz Roja.

El accidente ha causado honda sensación en este vecindario.

El juez de instrucción, señor Sanz del Campo, instruye las diligencias.

El Citroen quedó inutilizado.

El coche de don José María Sanz de la Cruz, que pasaba por el lugar del suceso, recogió a la niña, trasladándola a Villanueva, donde, como decimos anteriormente, fue asistida por el forense señor Casas.

Con la misma solemnidad de años anteriores se celebrará este año el novenario en honor de la Virgen del Carmen.

Estos cultos darán comienzo el mismo día de la festividad, ya que dificultades de última hora han impedido que puedan trasladarse a esta ciudad los valiosos elementos que integran la capilla de Madrid, que ha de actuar en los mismos hasta esa fecha.

En los tres últimos días de ne-

vena predicará también este año el muy ilustre señor magistral de Madrid don Enrique Vázquez Camarasa, el ilustre orador sagrado, legítima gloria de nuestra provincia.

OTRAS NOTAS RELIGIOSAS

Hoy, primer viernes.—Misa de comunión del Apostolado de la Oración, a las ocho y cuarto. Por la tarde, a las oraciones, el ejercicio mensual.

Día 6.—Vigilia de la Adoración Nocturna a las diez y media de la noche en la iglesia de San Francisco.

Día 7.—Junta mensual del Apostolado de la Oración, a continuación de la misa de doce.

Día 14.—Comunión general de las Hijas de María, a las ocho y media, y por la noche, a las oraciones, el ejercicio mensual.

Durante la presente quincena todos los jueves se celebra la Hora Santa en la capilla del palacio prioral.

NUEVA COMUNIDAD

Según tenemos entendido, es muy probable que en breve se establezca en esta ciudad una nueva Comunidad de religiosas para la asistencia domiciliar de enfermos y otros fines benéficos; dicha Comunidad vendrá patrocinada por dos piadosas señoras de la buena sociedad serenense.

DE OBRAS PUBLICAS

Han llegado los ingenieros del Estado señores Durán (don Francisco) y Morales, de la Sección de Ferrocarriles en la Dirección general del ramo, en viaje de inspección a las obras de construcción del ferrocarril a Logroñán, que realiza la Compañía de Construcciones Hidráulicas y Civiles.

Augusto VAZQUEZ

Aurelio Soto.-Veterinario.-Zafra

Delegado técnico con depósito de los sueros y virus americanos contra la peste porcina. FORT-DODGE, más de los productos elaborados en el Instituto Veterinario Nacional. Consulten precios.

Tienda de Ultramarinos "ENCARNACION,"

Comestibles, buenas aguas embutelladas, vinos de Porto, etc. Puede dar informaciones de casas de alquiler.

Calle de los Banhos, 124-136

Balneario del Raposo (Badajoz)

A 8 kilómetros de Zafra y 1.800 metros de la carretera de Sevilla a Badajoz

BAÑOS DE AGUAS Y LODOS RADIOACTIVOS, 1.º DE JULIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

Reumatismo, artritis, afecciones de la piel, trastornos del aparato genital de la mujer, enfermedades del sistema nervioso.

Hotel moderno y confortable. Precios económicos. Servicio fijo de omnibus automóviles desde la estación de Zafra.

Informes: Alonso e Hidalgo

MEDINA DE LAS TORRES

(BADAJOZ)

ROCALLA Planchas onduladas y lisas para techumbre y cielo rasos, tubería-canalones, depósitos y accesorios. Venta en Extremadura: Fábrica de Mosaicos y materiales de construcción.

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim, 7 y Vasco Núñez, 48

BADAJOZ

Desde Benquerencia

De la parroquia de la Asunción ha tomado posesión el nuevo presbítero

Las autoridades se adhieron al acto

Con la solemnidad pocas veces igualada en la vida monótona de las pequeñas urbes, se celebró en ésta el pasado lunes el grandioso acto de la toma de posesión de la parroquia de la Asunción por el presbítero, licenciado en Teología y virtuoso sacerdote, don Tomás Díaz Ruiz.

Las autoridades, representación de las fuerzas vivas y numeroso público, esperaron a su párroco a la entrada del pueblo, donde se hicieron las presentaciones de rigor por el señor alcalde, quien dió la bienvenida al mismo sacerdote en nombre de sus convecinos.

Marchamos al templo, que se atestó materialmente de fieles, y una vez tomada posesión de la parroquia con arreglo a las formalidades de ritual por el nuevo párroco, se dijo misa solemne, actuando de ministro el propio señor cura, de diácono el presbítero don A. Bonifacio Camacho y de subdiácono don Jerónimo Gómez (seminarista), hijo del pueblo, e interpretando el presbítero, coadjutor de Villaralto, don José Ortiz González una misa.

Al terminar el Evangelio ocupó la sagrada cátedra el párroco de San Isidro, de Hinojosa del Duque, e hijo de esta localidad don Angel Tena Martín, y pronunció un magistral discurso, cantando las excelencias del sacerdocio y su alta misión en la tierra como representante de Cristo, al mismo tiempo que hizo a sus paisanos la presentación del nuevo párroco, cuya apología no hizo en la medida que el sacerdote presentado mereciera por no herir su natural modestia.

Tuvo el señor Tena párrocos tan conmovedores, palabra tan cálida y unción tan evangélica, que logró arrancar lágrimas de sus queridos paisanos. Fue muy felicitado.

Al acabar la misa subió al púlpito nuestro nuevo párroco don Tomás Díaz Ruiz, y con la natural emoción del que se ve rodeado de numerosos oyentes, dió las gracias al pueblo por el recibimiento imponente que le había hecho, hablando después de la labor que piensa realizar como pastor de almas, y que no es otra que la de procurar la salvación de todos sus feligreses y la restauración de todas las costumbres en Cristo Nuestro Señor, que reina en todos los corazones.

El señor Díaz recibió muchos plácemes al terminar su hermosa oración.

Terminada la función religiosa pasamos al salón del Ayuntamiento, donde fuimos obsequiados por el nuevo sacerdote con dulces, licores y habanos de las mejores casas y marcas.

Allí el maestro nacional don Antonio Triviño levantó su voz para saludar al párroco en nombre de las autoridades y de todo el pueblo, y el maestro de Puerto

Hurraco, don Federico Nesi, saludó al señor Díaz en unos versos muy bien rimados y oportunos.

Sirvió el convite el celeberrimo y popular "Niño" y asistieron el alcalde don Eduardo de Tena y concejales, el juez municipal don Wenceslao Caballero, los secretarios del Ayuntamiento y Juzgado don Antoliano Morillo y don Antonio María de Tena, el oficial de Ayuntamiento don Manuel Triviño, don Manuel de Tena, cabo del Somatén y correspondiente de CORREO EXTREMEÑO; don Jerónimo Godoy, propietario; los simpáticos y populares jóvenes don Alejandro Tena, don Rafael Sánchez, don Manuel Triviño, don Manuel Hidalgo, don Víctor Hidalgo, don Valeriano de Tena, don Juan Caballero, don Marciano Caballero, don Manuel de Jesús Sánchez, don Alejandro de Tena Sánchez, el industrial don Benigno Sánchez, don Rafael Amaya Morillo y otros muchos que sería prolijo enumerar.

No he de terminar este trabajo sin antes felicitar cordialmente desde las columnas de CORREO EXTREMEÑO al párroco don Tomás Díaz por el grandioso recibimiento, jamás igualado, que este cristiano pueblo le ha dispensado; al mismo tiempo dedicamos un cariñoso recuerdo al párroco anterior, y hoy de Baena, don Pablo Brull, que con su predicación constante, sus virtudes cristianas y únicas y su vida ejemplar, tanto contribuyó en este pueblo a la restauración de la fe en Cristo y a las buenas costumbres en sus largos años de párroco.

No seríamos justos si no evocásemos aquí la simpática figura del culto coadjutor de Castuera don A. Bonifacio Camacho, quien, en su corto interregno, como encargado de esta parroquia, ha sabido captarse el aprecio de todos, por su bondad, por su abnegación, sirviendo los intereses de la Iglesia, y por su don de gentes, fruto de su aristocrático talento y de su fina cultura intelectual.

También merecen el honor de salir en las columnas de CORREO EXTREMEÑO los jóvenes seminaristas don Feliciano Acedo, don Jerónimo Gómez, don Antonio Frutos Tena y don Víctor Sánchez, todos hijos del pueblo, que, llevados de su ardiente vocación al sacerdocio, no han escatimado medio para dar realce al acto que comentamos, y han sido los principales factores en el éxito de tan hermosa fiesta.

Estos muchachos, ya casi hombres, por su aplicación, celo y espíritu de religiosidad, llegarán el día de mañana, contando con la gracia de Dios, a ser unos sacerdotes virtuosos y honrados, dignos representantes de Dios en la tierra.

CORRESPONSAL

SE VENDE

Fábrica de jabones completamente instalada, con edificio propio. Para tratar, con VIUDA DE BERNARDO CRUZ Plaza de la Constitución.—ZAFRA

Taller de recauchutados

RAFAEL CARO

Reparación de cámaras y cubiertas de automóviles. Zafra.—(Badajoz)

PEDRO FERNANDEZ ZAFRA

Fábrica de Mosaicos :-: :- Almacenes de maderas y materiales de construcción

PAPELES PINTADOS

TRANSPARENTE PARA CRISTALES

Lincrusta

GRANDES EXISTENCIAS

JUAN MORCILLO TENA

ECHEGARAY Nº 27, BADAJOZ.

Comp.ª Internacional de Maderas (S. A.)

Sucesores de C. Dupin & Compañía

BARRIADA DE LA ESTACION :-: BADAJOZ

FÁBRICA DE ASERRAR -- MADERAS DE CONSTRUCCIÓN Y CARPINTERÍA -- ENTARIMADOS Y DORNAJOS -- PRECIOS VENTAJOSÍSIMOS

Vestas en Badajoz: ADEL PINNA.—Moreno Nieto, 1a.

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas

Amortizables de cinco a cincuenta años :-: Interés anual 5'25 por 100

Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de

Rodolfo López Gosálvez

INGENIERO AGRÓNOMO

Medina de las Torres

BADAJOZ

Lo mejor

Para tejados :-: Para cielos rasos :-: Para revestimientos Para tubos :-: Para decorados

Uralita

Agencia de Extremadura: ADEL PINNA.—Badajoz.—Proyectos y presupuestos

SE NECESITAN AGENTES EN TODA EXTREMADURA

INFORMACIONES TELEFONICAS

Lo que dicen los aviadores y el teniente inglés Kilroy

Madrid, 4.—Los aviadores y oficiales ingleses salieron muy satisfechos de su entrevista con la Reina, agradeciendo el honor que les había dispensado.

El teniente inglés Kilroy, hablando con los periodistas, les dijo que él no había hecho otra cosa sino divisar el hidro, pues aquella noche le tocó estar de guardia.

Creyó que los tripulantes del "Dornier" estarían deshechos, pero cuando subieron a bordo pidieron un cigarrillo y pasadores para las camisas, no dejó de comprender las simpatías y trato de los españoles.

UN RASGO DE FRANCO

Madrid, 4.—Cuando Franco hablaba con los marinos ingleses, se le aproximó el conductor del coche que había ocupado Franco y que sufrió un choque, diciéndole: "Me han dejado el coche como un acordeón."

Franco contestó: "Pasa la factura del importe del arreglo del coche, que la pagará el Ayuntamiento."

MANIFESTACIONES DE FRANCO

Madrid, 4.—Franco, hablando con los periodistas, ha dicho que está muy satisfecho de haber sido recogido por un barco inglés, no sólo por el trato de que ha sido objeto, sino porque ha ganado a un centenar de amigos.

FRANCO REANUDARIA EL VUELO ESTE MES

Madrid, 4.—El comandante Franco ha dicho que reanudaría el vuelo este mes, pero como para ello necesita autorización del Gobierno, no tiene seguridad de que se le conceda.

GALLARZA Y RUIZ DE ALDA A SEVILLA

Madrid, 4.—Gallarza y Ruiz de Alda irán en avión a Sevilla, acompañando a los oficiales ingleses para que visiten la Exposición. Ruiz de Alda irá después a Pamplona.

EN HONOR DE LOS OFICIALES INGLESES

Madrid, 4.—Mañana se celebrará en el Palacio real un banquete con que su majestad la Reina obsequia a los oficiales ingleses.

El sábado asistirán a una comedia organizada por el Aero Club, y en la tarde del mismo día Madariaga será obsequiado con un refresco en el Casino de Clases.

EL BANQUETE EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid, 4.—El marqués de Estella, hablando con los periodistas del banquete que en honor de los aviadores y oficiales ingleses se había celebrado en el Ministerio del Ejército, dijo que había resultado muy animado, porque los comensales eran todos muy simpáticos.

AL SALIR DE PALACIO

Madrid, 4.—Al salir de Palacio, Franco manifestó que estaba muy satisfecho de la acogida que le había dispensado la Soberana y de que hubiera sido salvado el "Dornier" por el "Eagle".

EN EL HIPODROMO

Madrid, 4.—Esta tarde, y cuando ya no se esperaban, se presentaron los aviadores y oficiales ingleses en el hipódromo, donde fueron recibidos con muestras de gran entusiasmo y cariño.

SE ESPERA LA LLEGADA DE DORNIER

Madrid, 4.—Se espera en Madrid la llegada de Dornier, que ha mostrado deseos de felicitar personalmente a Franco.

LO QUE DICE MADARIAGA

Madrid, 4.—Madariaga, al salir de Palacio, mostróse encantado de la sencillez de la Reina, pues le había preguntado por su familia y por su madre.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS EN EL AERO CLUB

Madrid, 4.—Esta tarde estuvo en el Aero Club el príncipe de Asturias, que fué recibido con una cariñosa y entusiasta ovación.

Félix Pérez Guillén

Sevilla, 23.—ZAFRA

Tejidos, Explosivos y Cafés tostados. Es la casa que presenta mejor surtido y vende más barato.

Los convecinos de Gallarza le dispensan un cariñosísimo recibimiento

Madrid, 4.—En la calle de Atocha, donde vive la familia de Gallarza, aparecieron esta mañana muchas casas con colgaduras, y los vecinos ocuparon los balcones para esperar la llegada del aviador.

Cuando el automóvil se detuvo ante la puerta de la casa donde vive Gallarza, sus convecinos prorrumpieron en vítores y aplausos, destacándose los más amigos, que en hombros lo llevaron hasta el piso donde habita.

En la escalera lo recibieron su madre y hermanas, a quienes abrazó. Gallarza dijo a su madre: "No llores, que todo ha pasado", y les prometió contarles los incidentes del vuelo.

También se encontraba en casa de Gallarza su hermano.

El barrio de la Guindalera recibe con entusiasmo al comandante Franco

Madrid, 4.—El comandante Franco, al llegar a su domicilio, situado en la Guindalera, fué objeto de un cariñosísimo recibimiento por parte de sus convecinos.

Se había hecho circular una hoja invitando a los vecinos a recibir un tributo de admiración a Franco, y los niños de las escuelas la distribuyeron.

En la casa de Franco se había izado la bandera española.

Llegó en automóvil al hotel, y fué recibido por su esposa, que había llegado también de Sevilla en un automóvil, conducido por Rada.

La esposa preguntó a Franco por el recibimiento, y él contestó que había sido admirable, pero que llegaba muy cansado.

Saludó al párroco de la Guindalera, que se encontraba esperándole, y seguidamente pasó a sus habitaciones para vestirse de gala y marchar a Palacio.

Dijo Gallarza que venía muy cansado y deshecho, y que estaba muy agradecido del recibimiento que se le había tributado en Madrid, y también mostró su cansancio por lo mucho que había tenido que hablar con los periodistas.

Gallarza se cambió de ropas para marchar a Palacio.

RUIZ DE ALDA EN SU DOMICILIO

Madrid, 4.—Ruiz de Alda, que vive con una criada, estuvo esta mañana en su domicilio para cambiarse de ropa, saliendo inmediatamente con dirección a Palacio.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

EN EL DOMICILIO DE MADARIAGA

Madrid, 4.—Cuando Madariaga llegó a su domicilio le acompañaban su hermano y varios sargentos.

Le esperaba su madre y su tío, de setenta años de edad, que había venido a Madrid para saludar a su sobrino.

Abrazó Madariaga a su madre, y a los pocos momentos, llegaron las hermanas, que habían ido a la estación para recibirle, pero el público no las había dejado llegar hasta él, y unos guardias habían querido detenerlas.

También los vecinos dispensaron a Madariaga un entusiasta recibimiento.

El mecánico cambió de uniforme y marchó a Palacio.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Más de seis mil personas esperan en Córdoba el paso de los aviadores

Córdoba, 4.—Cuando el tren que conducía a los aviadores llegó a esta capital, más de 6.000 personas se encontraban en la estación, y dos bandas de música interpretaron los himnos inglés y español.

Una señorita se acercó a Ruiz de Alda y le pidió que le firmara el abanico.

Ruiz de Alda contestó: No sólo el abanico, sino también el acta matrimonial.

Después Ruiz de Alda escribió en el abanico: A la Virgen del Carmen, que ha venido a recibirme.—Julio Ruiz de Alda.

El aviador solicitó después de la muchacha una cuartilla, y ella escribió: A Julio Ruiz de Alda, su admiradora.

KILROY DESEA VER UNA CORRIDA DE TOROS

Madrid, 4.—El teniente inglés Kilroy se ha mostrado encantado

de su viaje y de la gratitud de España, pues recuerda que una señorita le besó la mano al saber que él era quien había descubierto a los aviadores.

Se muestra encantado de la gentileza del pueblo español y ha mostrado deseos de ver una corrida de toros.

EL RECIBIMIENTO EN SEVILLA

Sevilla, 4.—Veinte oficiales del "Eagle" llegarán para visitar la Exposición.

Vienen invitados por el Ayuntamiento, quien en su honor celebrará un banquete de gala seguido de baile.

Los oficiales ingleses visitarán la Exposición y el domingo asistirán a un banquete y por la noche a un baile en el Casino.

El lunes regresarán a Gibraltar.

El crimen de la calle de Orteu

El dictamen del Laboratorio médico legal dice que los cabellos encontrados en las manos de Pablo Casado son probablemente de mujer

Si se confirma este dictamen del Laboratorio, se desechará como falsa la declaración de «Ricardito», y se confirmará la sospecha anterior de que tuvo cómplices

Barcelona, 4.—En el Juzgado del Oeste se ha recibido el dictamen del Laboratorio médico legal de Madrid, y en el que se dice que los cabellos que fueron encontrados entre las manos de Pablo Casado, al ser descubierto su cadáver en Madrid, examinados, se confirma que no pertenecen a «Ricardito», y que parece ser sean de una mujer.

claración prestada por «Ricardito» es falsa, y confirma la sospecha de que tuvo cómplices en la comisión del crimen.

RECOGEN 20.000 PESETAS QUE HABIAN PERDIDO

Barcelona, 4.—En la Jefatura de Policía se personaron esta mañana dos hermanas dominicas de Montserrat para recoger 20.000 pesetas que habían perdido días pasados en la vía pública.

Montemayor García Garrido PROFESORA EN PARTOS. Asiste en esta localidad y pueblos inmediatos San José, número 1.—ZAFRA

ANIS DEL MONO Famoso en todos los países

CORREO EXTREMEÑO EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA. Bravo Murillo, 5.-Apartado de Correos 34.-BADAJOZ. Includes subscription rates, funeral notices, and advertisements.

SANZ DE LA CRUZ GABINETE DE RAYOS X MEDICINA INTERNA. Enfermedades de la matriz y aparato digestivo.—Curación radical de la ciática. DON BENITO.—PEREZ GALDOS, 5.—TELEFONO, 78

PORTLAND "IBERIA" SOCIEDAD ANÓNIMA. El mejor cemento Portland artificial. FABRICA EN CASTILLEJOS (Línea de Madrid a Alicante). DEPÓSITO: CALLE TELLER, 6.—MADRID. OFICINAS: CALLE DE FERNANFLOR, 3 MADRID. Teléfono 12.926. Apartado 672. Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND.—MADRID

PRÉSTAMOS Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.—Pagos fáciles de interés y capital por medio de la amortización.—Tiempo, de cinco a cincuenta años; no obstante, aunque el préstamo esté hecho por largo plazo, puede cancelarse pasado el quinto año. El Banco Hipotecario de España da en préstamos el 50 por 100 del valor de fincas rústicas y urbanas y opera aunque las mismas estén hipotecadas con antelación. Pueden consultar, e incluso llamar a domicilio desde cualquier población de España, siempre que la operación sea de alguna importancia, sin que por esto cargue nada de gastos. También me encargo de la tramitación en Registros y Notarías para su más pronta resolución. CLEMENTE A. GALLARDO, Procurador y corredor de comercio colegiado. MERIDA (Badajoz). CEDULAS HIPOTECARIAS.—El mismo Agente se encarga de proporcionar la compra de cédulas del Banco Hipotecario de España, que son de la mayor garantía y producen buen interés. El Banco Hipotecario de España anticipa, en general, hasta el 90 por 100 del valor de sus cédulas en concepto de préstamo, cobrando un interés muy módico de la cantidad que anticipa.

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

La Asamblea Nacional

Ha continuado la discusión del proyecto de organización agropecuaria

Hoy, probablemente, comenzará a discutirse el proyecto de arrendamientos rústicos, y Yanguas anuncia a los periodistas que el sábado se les facilitará la copia del proyectos de Constitución y leyes complementarias

EMPIEZA LA SESION

Madrid, 4.—A las cuatro y media de la tarde comenzó la sesión, presidiendo Yanguas. En el banco azul se encuentran los ministros de Justicia y Fomento.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El conde de Montelirio dirige al ministro de Fomento un ruego referente al aprovechamiento ilegal de uno de los montes del término de Málaga. El ministro de Fomento le contesta, diciendo que el Estatuto tiene en explotación aquellos montes, cuya propiedad aún no está determinada.

ORDEN DEL DIA

Madrid, 4.—Continúa el debate sobre el proyecto de organización agropecuaria.

González Gregorio pronuncia un discurso respecto al deber del Gobierno de velar por los problemas económicos.

Tarin pide que sean reconocidos en el proyecto de organización agropecuaria el derecho de los Sindicatos y Asociaciones agrícolas, y se dé a los nuevos organismos análogas orientaciones a las que actualmente se han dado a las Cámaras de la Propiedad Urbana y de Comercio.

Cree que el recargo en la contribución para el sostenimiento de los nuevos organismos creados por el proyecto no es el medio más conveniente para que aquéllos prosperen, y al mismo tiempo a los agricultores se les obliga a ingresar en una organización que envuelve cierto perjuicio para el desenvolvimiento de los intereses a ellos encomendados.

Nardi señala los diversos matices peculiares de la riqueza forestal de España, que tiene gran importancia en el orden agrícola, y estos intereses se han olvidado en el proyecto.

Cánovas del Castillo contesta a los oradores, y dice que es partidario de la asociación libre, pero ante la pertinacia de los agricultores de permanecer diseminados, se les obliga a ingresar en una Asociación para que ésta sea fuerte y robusta y pueda fácilmente conseguir el desenvolvimiento de los fines que se le señalan en el proyecto.

Refiriéndose a la incorporación de los servicios actualmente encomendados a las Diputaciones provinciales, a los Consejos provinciales creados por el proyecto, señala los defectos de estos servicios en el actual régimen, y expone la necesidad de que sean separados de los organismos provinciales, según se señala en el proyecto.

Huesca, en nombre de la Comisión, contesta a los oradores. Seguidamente se suspende la sesión por media hora.

SE REANUDA LA SESION

Madrid, 4.—A las ocho de la noche se reanudó la sesión de la Asamblea.

Jordana de Pozas combate el proyecto, aunque aplaude la parte que tiende a la unificación del aspecto agrícola.

Defiende la actuación de los Sindicatos, que sin protección oficial han desarrollado una hermosa labor, y se muestra partidario de que no se creen esas Asociaciones en todos los pueblos, sino en aquellos que las necesidades lo demandan.

Deben constituirse agrupaciones ganaderas en aquellos pueblos que el desarrollo de esta riqueza lo requiere, porque de otra forma, se fomentaría el caciquismo.

Combate el sistema de elección que se establece en el proyecto, por considerarlo peligroso para las clases ganaderas.

Refiriéndose a las cargas contributivas que señala el proyecto, no las considera de gran importancia, pero sí combate la asociación obligatoria.

Banzo se muestra partidario del intervencionismo en la agricultura y aplaude la tendencia que marca el Gobierno en el proyecto. Lafite habla de la ganadería.

El presidente, Yanguas, levanta la sesión para continuarla mañana.

NOMBRAMIENTO EN EL CONSEJO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid, 4.—Se ha reunido el Consejo de Instrucción pública, presidiendo el ministro.

Se nombraron las personas que han de ocupar los cargos vacantes, designándose al obispo de Madrid y al señor Sarabia para la primera Sección; el padre Clemente Martínez y el señor Manzanera, para la tercera; Moreno Carbonero y Saco del Valle, para la segunda, y Suñer, para la cuarta.

UN CONSEJILLO

Madrid, 4.—En el descanso de la Asamblea se reunió el Gobierno en consejo, asistiendo todos los ministros, excepto el de Hacienda, que había marchado a presidir una reunión, y el de Economía.

Al salir el jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que los ministros, después de haber aprobado algunos expedientes de Justicia y Culto, habían cambiado impresiones sobre el debate de la Asamblea acerca del proyecto agropecuario, y ha expresado su creencia de que se han reunido las opiniones suficientes para que el Gobierno resuelva en definitiva.

Acordóse activar las discusiones para que pueda discutirse en estas sesiones del pleno el proyecto de arrendamientos rústicos.

VISITANDO AL PRESIDENTE

Madrid, 4.—Continuó diciendo el marqués de Estella que había recibido una comisión interesantísima, presidida por el señor Soto, y todos los miembros que la integran eran ingenieros industriales, que representaban a unos 2.000 compañeros de toda España.

No es, dijo el presidente, que esta comisión ha venido a prestar

adhesión política al Gobierno, que no tiene matiz político alguno, sino a prestar su colaboración a la obra patriótica que viene realizando y significa la cooperación de estos valiosos elementos a la labor de engrandecimiento de España.

MANIFESTACIONES DE YANGUAS

Madrid, 4.—Los periodistas se entrevistaron después de la sesión de la Asamblea con Yanguas, de quien solicitaron que les facilitara el programa de la sesión de mañana.

El presidente de la Asamblea dijo que aún quedaban ocho oradores que tienen solicitada la palabra para intervenir en el debate acerca del proyecto de organización agropecuaria, y él calculaba que comenzando la sesión y dedicando la primera parte de ella a este asunto, quedaría ultimado en el descanso, y como para el proyecto de arrendamientos rústicos sólo tienen pedida la palabra cinco oradores, es de suponer que también este proyecto quede ultimado en la primera parte de la sesión plenaria del sábado.

En la segunda parte del pleno del sábado se dará lectura de los proyectos de Constitución y leyes complementarias.

Los periodistas rogaron al presidente que se les facilitara una copia de estos proyectos, a lo que contestó Yanguas que hoy se habían dado a la imprenta, esta noche se corregirían las pruebas que se pudieran y mañana se distribuiría a los asambleístas, pero que a la Prensa no se facilitaría hasta el sábado por la mañana, con la condición de que no se pudiera publicar hasta que se leyera en la Asamblea.

Los corresponsales de provincias no tienen que ocuparse para nada de este asunto, pues el sábado por la mañana se enviarán a los gobernadores civiles para que los faciliten a la Prensa de las respectivas provincias.

Sobre este asunto—continuó

diciendo Yanguas—he anunciado a la Censura una nota autorizando la publicación del proyecto y de los comentarios, pero solamente de aquéllos que sean hechos desde un punto de vista doctrinal.

LA CENA DEL PRESIDENTE CON EL COMITE DE LA UNION PATRIOTICA

Madrid, 4.—El sábado por la noche, terminada la sesión de la Asamblea, el presidente, como de costumbre al cerrarse los plenos, se reunirá a cenar con el Comité de la Unión Patriótica en el domicilio social.

LLEGADA DE PRIMO DE RIVERA A LA ASAMBLEA

Madrid, 4.—A las cuatro y veinte llegó a la Asamblea Nacional el general Primo de Rivera y recibió a una comisión de Tarazona, que le habló del ferrocarril de La Roda a Tarazona.

El presidente le dijo que expusieran sus deseos al ministro de Fomento.

EL ALMUERZO EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid, 4.—Poco después recibió el presidente a los periodistas, a quienes habló del almuerzo a que había asistido en el Ministerio del Ejército, en unión de los aviadores y oficiales ingleses.

Dijo el presidente que antes de pasar al salón amarillo brindó por el "Eagle", por el "Dornier 16", por los Reyes de España e Inglaterra y por España e Inglaterra.

Pensión Martínez

Santa Catalina, 28 Servicio esmerado, cuarto de baños.

ZAFRA

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

ALMORRANAS Curación rápida con POMADA CENARRO INTERNAS, EXTERNAS, SANGRANTES, ETC. Tubo con cánula, 3'00 pesetas. Correo, 3'50. Venta: Laboratorio GENARRO, Abada, 4, MADRID, y farmacias

El ministro de la Gobernación

El domingo llegará a Barcelona para imponer la gran cruz del Mérito civil al gobernador de la ciudad condal

En el Aero Club se preparan grandes festejos para recibir a Jiménez e Iglesias

Barcelona, 4.—El domingo llegará el ministro de la Gobernación para imponer la gran cruz del Mérito civil al señor Milán del Bosch.

FESTEJOS EN HONOR DE JIMENEZ E IGLESIAS

Barcelona, 4.—En el Aero Club se organizan varios festejos en honor de Jiménez e Iglesias.

EN GOBERNACION

Madrid, 4.—El general Martínez Anido recibió a los gobernadores civiles de Sevilla, Huelva, Alicante y Albacete.

EN TRABAJO

Madrid, 4.—Aunós fué visitado por una comisión del Comité paritario de Banca de Zaragoza, y recibió a una comisión de la Asociación de Agentes de Seguros, que le dió las gracias por el interés demostrado en favor de la clase.

UNA REUNION

Madrid, 4.—En el Ministerio de Trabajo se ha reunido la Comisión de Seguros, tratando de varios asuntos pendientes de resolución.

EN HACIENDA

Madrid, 4.—Calvo Sotelo recibió varias visitas, y entre ellas al alcalde de Calatayud.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid, 4.—Cumplimentaron a Callejo el alcalde, el señor Pemán

y una comisión de Huelva, que solicitó la creación de un Instituto y de escuelas en distintos pueblos de la provincia.

Una comisión de Segovia interesó al ministro la resolución de varios asuntos que afectan a la provincia, y le dió las gracias por el crédito recientemente concedido para la restauración del palacio de La Granja.

Los asambleístas de Valencia solicitaron subvenciones para las escuelas y centros de cultura de la provincia.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid, 4.—En la "Gaceta" de hoy se publica una Real orden del Ministerio de Economía por la cual se suspende el funcionamiento de la Junta Central para el Fomento de la Ganadería, creada por decreto de abril de 1928.

Desde esta fecha los recursos existentes en la cuenta del Banco de España, con el título de Fomento de la Ganadería, serán transferidos a otras de la misma entidad bancaria con el título de Mejoras de Plantas y Animales, que se halla a disposición del Ministerio de Economía.

Las cantidades que ingresen en las Aduanas por los derechos de importación del maíz serán puestas a disposición del ministro de Economía e ingresadas en una cuenta especial que, bajo el título Cuenta de mejoras de Plantas y Animales, se ha abierto en el Banco de España y está a disposición del ministro de Economía.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

SUERO CUTTER CONTRA LA PESTE PORCINA. Producto del Laboratorio Cutter, de U. S. A., de maravillosos resultados en cuantas vacunaciones se han llevado a efecto. No deje de utilizarlo si quiere inmunizar de la peste a sus cerdos. Haga una prueba, o consulte con los que ya la hicieron, y quedará convencido. REPRESENTACION PARA ESPAÑA: Compañía Internacional de Maderas. Agente general de ventas: ANGEL SAMPER. Director técnico: GAYETANO VALERO. SANTA LUCIA, NUM. 27.—BADAJOZ

Específicos y recetas, aguas minerales ortopedia a precios reducidos. ¡GRAN SURTIDO! No comprar sin antes consultar en Farmacia, Droguería y Perfumería del GLOBO. San Juan, núm. 29. Teléfono 112

ANUNCIOS BREVES. INDICADOR DE ACTIVIDADES. PROFESIONES Y OFERTAS Y DEMANDAS. MEDICOS: EMEL Albarán. VARIOS: VICENTE Sans Diéguez. ARTICULOS: afaitar. Linternas. Stylográficas. BASTONES. Patacas. Bequí. ILAR.—LA LUZ. UNICA casa en hemisferio de acero «Castillo», celchones de muelle y camas metálicas para camp. Solicite detalles: Hilarie del Castillo, Vázquez Camarasa, número 52, Almodralejo. Taller Legido. Ronda del Pilar, 30.—Se necesitan oficiales ajustadores, entendidos en automóviles y maquinaria. Intitil presentarse sin certificados. ALUMINIO puro. Baterías de cocina baratísima.—LA LUZ. CALON Las Delicias.—Baños públicos, domingos y días festivos de ocho a tres. Entrada de caballero, 0'25. Bodas y entradas, gratis. Almodralejo. DESTINOS públicos para licenciados de veinticuatro a cuarenta y seis años; cursos ordinarios y extraordinarios; sueldos de 30 a 90 duros mes; sin examen. Centro Informativo, Moratín, 20, Madrid. Remite sellos para las contestaciones. Unica casa en España que da recibo y demuestra las plazas por su mediación conseguidas. FERNANDO Penta. Fábrica de balnearios. Artículos sanitarios en general, ardoles y materiales de construcción. Exposición Palacios, 25. Almodralejo. BISUTERIA. Perfumería. Fajuetes. Abanicos. Caprichos.—LA LUZ. COLEGIO de Nuestra Señora de Guadalupe. Preparatorio para el Magisterio Nacional y Bachillerato elemental y superior. Director: don Jorge de Groiss. Almodralejo. Correo Extremeño. "Correo Extremeño,, SE VENDE EN MADRID EN EL SIGLO EN "EL DEBATE" PART 2 Las Calatravas

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Jerez de los Caballeros

En el Colegio de la Divina Pastora se verificó el reparto de premios

La velada recreativa tuvo un programa brillante

Es justo y ejemplar dejar estampada en las columnas del primero de los diarios extremeños, eco autorizado de cuanto noble, cultural y religioso acontece en los pueblos de la provincia pacense, la relación de un simpático acto verificado en esta ciudad jerezana el día 29, festividad de los santos apóstoles Pedro y Pablo. Las Religiosas de la Divina Pastora, que según hermosa finalidad de su instituto laboran con abnegación admirable y no de todos comprendida en instruir y educar moral y religiosamente la niñez femenina, quisieron celebrar ese día el remate del curso colegial con una velada recreativa y una repartición de premios a las alumnas que más hubieran descollado por su aplicación y ejemplaridad. En efecto, previa invitación a distinguidas personalidades, familias en su mayoría de las niñas del Colegio, tuvo lugar la función teatral, a las seis de la tarde del mencionado día, en las clases del Colegio, transformadas en escenario. La tarde se había puesto ideal, con un cielo turquí barrido de nubes y lleno de luz y un viento acariciador para hacernos más grata la asistencia; el público selecto llenaba, sin apretares asfixiantes, antes con holgada comodidad, el amplio salón; en la presidencia figuraba la egregia fundadora de la Casa-Colegio, doña Cecilia de Arteaga, que tenía a su derecha al venerable director espiritual del

Colegio, reverendo padre Federico María de Casa, superior de los Misioneros, y a su izquierda al preclaro sacerdote, hijo del pueblo, don Benito Antonio Salvador de la Cruz. Hecha la señal de silencio, la alumna señorita Lucrecia Ordóñez dirige al público vibrante saludo, que nos sirve de sabroso aperitivo; un aplauso espontáneo de la concurrencia es el mejor tributo a sus frases oportunas y bien pensadas. Inmediatamente un grupo de niñas canta con afinación y gusto sentida canción infantil; son de admirar el despejo y gracia con que se mueven y accionan estas colegialitas que parecen angelitos con sus trajes blancos; un monólogo pintoresco dicho por la niña Isabel Méndez, nos entretiene, obligándonos a aplaudir la viveza de la gentil declamadora. Procedióse luego a la entrega de variadas piezas de vestir a la sección de niñas gratuitas; van desfilando una tras otra, hasta ciento, por delante de la presidencia para recibir su prenda correspondiente; los labios, trémulos de emoción y gratitud, musitan un "muchas gracias" a la espléndida bienhechora y presidenta, que generosamente costeó el centenar de telas repartidas. De nuevo un coro angelical de parvulitas con sus vestiduras blancas nos hacen oír sus voces de jilgueros en hermosa canción; pero estas espabiladas alumnas de

la Divina Pastora nos van a demostrar esta tarde que no sólo saben declamar con libertad y donaire y modular finos gorjeos de voz, sino también representar con naturalidad y acierto bellas piezas teatrales. Así lo vemos en "España y María", donde las colegialas Luisa Gil y Matilde Benítez nos llevan en piadosa peregrinación a Guadalupe, Covadonga y el Pilar; en el "Bautizo del Bebé", lindo cuadro interpretado con animación por las señoritas Ascensión Marcos, Victoria Venegas, Carmen Franco, Isabel Ruiz, Amparo Valverde, Carlota Gil, Emilia Díaz, María Méndez, Cecilia Pérez de Guzmán y Cecilia Moreno; en "Abejitas del Sagrado Corazón", ejecutado primorosamente por las señoritas Luisa Gil, Dolores Venegas, Lucrecia Ordóñez, Ascensión Marcos, María Luisa Raserio, y finalmente en "Yo sin premio", gracioso diálogo en el que la niña Carlota Gil llamó la atención por su precoz formalidad. Se entreveran piezas musicales, en que hacen finura y maestría en el piano las señoritas María Antonia González y Lucrecia Ordóñez. La niña Salomé Gil, transformada en Capuchina, pronuncia, con fervor de novicia, inflamada poesía a la Divina Pastora. Se pasa luego a la distribución de premios, mereciendo diploma de primera clase las alumnas Isabel Fuentes, Ascensión Marcos, Matilde Benítez y Luisa Gil, y de segunda clase las señoritas Dolores Venegas y Cecilia Pérez de Guzmán. Una alumna da las gracias al satisfecho público en breves palabras, y para término de función tan amena y variada, el coro del Colegio entona el himno final. Vemos después destacarse de la presidencia la figura, ungida de religiosa auteridad, del director y capellán del Colegio, padre Federico María de Casa, para felicitar a las niñas y a sus familias y alentar a las beneméritas Religiosas a proseguir en su tarea abnegada y paciente de formar las futuras madres cristianas. Luego el sacerdote don Benito Antonio Salvador de la Cruz, con frases fluidas habla de la misión docente que corresponde por derecho propio a la Iglesia, que la ejercita por los sacerdotes y religiosos. Digamos nosotros, para concluir, una palabra de felicitación a las alumnas y a sus familias, y aplaudamos, sobre todo, a esas dignas Madres de la Divina Pastora, que tan acertadamente saben realizar el ministerio de modelar la niñez femenina en los troqueles de la piedad cristiana, persiguiendo sin desalientos el ideal de regeneración cristiana de Jerez, acariciado por la inclita fundadora doña Cecilia de Arteaga al traerlas a esta ciudad.

Agustín Rodríguez, C. M. F.

Información de Zafra

La feria de ésta y los precios de sus mercados

Han concurrido gran número de cabezas de ganado

Me proponía ampliar lo que fué este año la feria de San Juan con datos más exactos de los tomados por mí a vuela pluma, con cuyo fin ayer, último de feria, hué de entrevistarme con los señores veterinarios, quienes, escrupulosos éstos al cumplir las tareas que tráeles una fecha de trabajo agobiador, y amables como siempre con nosotros, complacieronme al proporcionarme datos para quedar consignado: El ganado concurrente al ferrial fué aproximadamente el que acusan las cifras: 39.000 cabezas de ganado lanar, 5.000 de ganado vacuno y 2.500 de cabrío; del mular la cifra del presentado en venta no ha sido muy escasa para responder a la demanda; casi nula para el caballo, sobre todo las yeguas. Todo el ganado ha venido en excelentes condiciones de salud y carnes, principalmente el vacuno. Casi todo el ganado llegado al rodeo fué despachado. La falta de animales de trabajo y condiciones ha hecho que muchos compradores se marcharan sin ver realizado su objeto; el ganado asnal conservó sus precios de costumbre. De las transacciones hechas, podemos citar: 250 borregos, de don Pedro Porras; tres partidas de borregos y borras, de don Francisco Fernández y Fernández; don Francisco Fernández y Ramírez de Arellano, 500 borregos; una partida de borregos, de don Mariano Tinoco; 200 borregos, de don Manuel García Goitia; don Rafael Martínez, don Diego Concha y don Angel Leal vendieron sus partidas, a peso, a don Francisco Montero de Espinosa; 200 borregas, de don Fabián Zapata; 300 borregos, de don José Casillas Bueno; 280 borregos, de don Manuel Mendoza; 160 viejas, de don Luis Toro; 150 borregos bastos, de don José Pérez; 200 borregos y 150 viejas, de don Máximo Macías; 180 borregos, de don Manuel Becerra. Fueron vendidas antes de llegar al ferrial 1.000 viejas y 140 carne-

ros del conde de la Corte, y 500 ranas de D. Paco Gómez y Ramírez de Arellano. Quedaron contratados para pesarlos en agosto muchos cochinos, ganado éste muy solicitado. En precios, mandaron en el mercado los siguientes: utrerros, 450 pesetas cabeza; erales, 350 a 400; chivos, 27 a 30; ovejas viejas, 26 a 30; borregos, 21 a 26; borras, 24 a 27; cerdos, 31 a 35 pesetas arroba; vacas de leche, 1.100 a 1.250 cabeza; vacas de leche superiores, 2.000; vacas del país, sin rastra, 500 a 600, y mulas buenas, de 1.200 a 1.400 pesetas cabeza. Se vendió una partida de lana por don Paco Gómez y Ramírez de Arellano, a 42 pesetas arroba. EL CANTE JONDO Según decíamos, todas las noches de feria hubo actuación de cante jondo en la caseta del American Bar, cuyo dueño, con tal de proporcionar a su numerosa clientela horas agradables, contrató a salientes astros del difícil arte. ¿Esos astros? Fueron los hermanos Alejandro (Niños de Azuaga), Juan Vizute (Zapaterito) y Antonia Morales (Perla de Triana); todos muy bien; escucharon constante palmoteo. El último día de feria aumentóse el estímulo de los cantantes, celebrando un concurso, en el cual intervinieron qué se yo cuántas gorgogiantes "nuces", siendo Perla de Triana triunfadora, quien mereció un manjón de Manila, objeto puesto a concurso. MULTA El guardia de este puesto de la Guardia civil Antonio Mancera, como encargado de pareja, impuso una multa de 50 pesetas al dueño de coches de alquiler Tomás Pérez, a causa de no llevar el coche dedicado al servicio de Correos, las luces reglamentarias. GERADA

Paulino Doncel MÉRIDA

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION Manuel Vázquez Moreno CALLE DE MUZA, 2 AL 10 MÉRIDA

BARRERA - FOTO SE RETRATA HASTA LAS 9 DE LA NOCHE Venta de aparatos. Productos siempre recientes. Marcos. Molduras. Trabajos modernos. Arquitectónicos. Comerciales. Ampliaciones Santa Eulalia, 16 MÉRIDA

Consultorio Médico-Quirúrgico Medicina y Cirugía generales. Rayos X. Enfermedades de los ojos, de mujer y partes. Profesores, don Francisco Sote y don Manuel López CALLE DE HUELVA, NUM. 1.-ZAFRA

Motores VELLINO tipo «DIESEL», perfeccionado, funcionando con aceites pesados. Motores VELLINO a gasolina, benzol y gas. El único motor cuyo valor práctico es acreditado por más de 4.500 clientes en España. PEDIR LA LISTA DE REFERENCIAS Grupos electrógenos «ELECTRÓR» para el alumbrado de fincas, cines, casinos, conventos, etc. Bombas de pistón patentadas. Bombas centrifugas. Contramarchas para noria Instalaciones completas para elevación de aguas LABORATORIO VELLINO Provenza, 467 BARCELONA

Soldadura autógena Cerrajería de Antonio Gutiérrez.-Parque, 10.-Teléfono 363

Lea Vd. todos los días "CORREO EXTREMEÑO,"

Folleín de CORREO EXTREMEÑO

EL HADA ALEGRÍA Por Rafael Pérez y Pérez (EDICIONES DE LA BIBLIOTECA «PATRIA»)

matinal; entraron el sol y los perfumes del huerto, las esencias de la pinada, las fragancias de los ranjales; vió deslumbrada los reflejos del agua y el oro del trigo y sintió trinar los ruidos entre el follaje de los olmos... Cantaba la vida, cantaba el amor fecundando nuevos seres... ¿Acaso eran un sueño la despedida de ayer, la soledad de hoy? ¿Cómo podía sentir ella el corazón tan lleno de amargura, la vida tan vacía, el alma entre dolores, cuando la Naturaleza entera cantaba loca con aquella pléthora insolente de matices policromos, de verdores sensuales? Con los ojos rodeados de círculos de violeta, hinchados los párpados, la faz descolorida y el ademán gansino, la joven bajó con paso

cirlo al hogar de sus abuelos, le perdonaría nunca aquella marcha insólita y precipitada, el alejamiento de su regazo, en el cual sus cuidados eficaces le iban devolviendo a la vida? ¿Perdonaría las lágrimas de la despedida, el cruel dolor de la separación, el tiempo de ausencia en país extranjero, durante el cual el hijo enfermo añoraría el semblante familiar de las cosas, la caricia insustituible de la madre y el apoyo protector de Róspide...? ¿Podrían perdonarla ambos, la madre y el hijo? Entró en el comedor mayestático, sobrio, y allí, entre un nimbo de esplendorosa luz que los abiertos ventanales derramaban, entre un tufo de aromas enervantes de flores recién cortadas, envuelta en los reflejos brillantes del cristal y la plata que refulgían en la mesa servida para el desayuno, distinguió a su madrastra sentada con un aire del todo natural, en un sillón macizo de otros tiempos. Con la mirada ansiosa la contempló la joven, pero no vió en su rostro otra cosa que la serena dulzura de todos los días, ni otra expresión en su mirada que la de una nueva y desconocida ternura cuando los ojos pardos, tan iguales a los del conde, se fijaron en su rostro alterado por el pesar y la preocupación. Pilar, susceptible de sentir todas las delicadezas exquisitas de las almas grandes, comprendió todo lo que aplastaba y deprimía el espíritu acongojado de Gloria como piedra fatal, y llena de una inmensa piedad, de un amoroso anhelo de consolarla, besóla con una larga caricia materna, cuando la joven, casi temblando, le dió los buenos días... Enderezóse ella al comprender y un suspiro de alivio salió de su garganta anudada todavía por la congoja. Espontáneamente, inclinóse de nuevo hacia Pilar y la besó una, dos, tres... muchas veces. Entraba un criado. Acercó otro sillón a la muchacha, que tomó asiento en el sitio de costumbre. Después entró Róspide, y el desayuno comenzó entre una conversación fácil, seguida sin esfuerzo, con la misma normalidad de todos los días, como si nada extraordinario hubiese ocurrido, como si un soplo trágico no hubiese bamboleado por un momento, el equilibrio moral de aquellas vidas... Gloria, con los ojos muy abiertos, fijos en el horizonte tan azul que ante ella descubría un ventanal, se preguntaba absorta si no habría sido todo aquello una pesadilla, si por acaso un hombre que llevaba el glorioso

título de los Fenollar, había llegado arisco y enfermo al castillo para recobrar allí la salud y perder la calma, para trastornar la vida de la joven y marcharse después, errante, a la ventura, como un condenado del destino. Ninguna huella quedaba de su paso. Hubiérase podido dudar muy bien de su existencia. Nadie le nombraba en presencia de ella. Hasta la Cámara del Rey, cerrada, y fría, parecía guardar tenazmente la consigna de silencio, que un espíritu enérgico impuso; pero en el corazón de la joven sonaba con inflexiones amorosas la dulce voz de cálidos acentos y en su cerebro se dibujaba, cerrando los ojos, la arrogante figura del ausente... En sus oídos, una lengua misteriosa, repetía las frases involvidadas de aquel último coloquio de despedida... Sentía el ardor de la mano febril que estrechaba las suyas y asociaba a este recuerdo el aroma perturbador de los claveles rojos, que adornaban el escote de su vestido blanco... Por la tarde llegó Ardieta. Tampoco en la actitud sencilla del novio descubrió un rastro del enojo anterior... Todo cuanto la rodeaba era normal, corriente, sereno, con la traz, de siempre y...

y, sin embargo, las cosas tenían para ella otra fisonomía diferente... una fisonomía fría y negra, como de algo expirante que entrevé la muerte y agoniza de hastío, harto de vivir. Y al ver la armoniosa serenidad de todo cuanto la rodeaba, Gloria Róspide se apretaba las sienes y se preguntaba con un rictus de desolación y amargura en sus bellos labios: ¿habré soñado?... no existe entonces un conde de Fenollar? Desde aquella mañana Gloria sintió que había muerto en ella la bella mariposa de la ilusión, algo importante y decisivo. Perdió la paz, perdió la alegría... ¿Ya no fué el Hada de varita mágica que tenía los ojos de terciopelo y la risa de plata? Una indiferencia completa por todo y por todos la invadía sin compasión, y unas sensaciones irreprimibles de cansancio hacíanla mirar casi con enojo la vida... A Ardieta, sobre todo, no podía sufrirlo. En sus pláticas apasionadas de hombre excitado por la indiferencia de la mujer, Gloria añoraba la voz y las palabras del conde de Fenollar, aquellas palabras suaves que salían como un murmullo de los finos labios temblorosos; y en los ojos oscuros de Ardieta buscaba en vano la expresión

# AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

## Noticias de la provincia

### Fomentemos todos el deporte de caza y pesca por los grandes beneficios que reporta

Hay que buscar en el deporte el beneficio efectivo de un germen de riqueza

#### Oliverza

II

Prometimos en nuestro reportaje anterior sobre este asunto, apostillar las proposiciones de la Real Asociación de Cazadores y Pescadores de España, y hoy, respetuosos con el lector y con la entidad citada, vamos a realizarlo.

#### LA RIQUEZA QUE PROPORCIONAN LA CAZA Y LA PESCA

Hablemos aquí del concepto general de las pesetas que en casa del pobre, de aquél que vive de esta industria, ingresan por caza y pesca.

Sin considerar el vigor físico que este deporte proporciona, sin entrar en disquisiciones sobre el recobramiento de fuerzas adquirido al desarrollar los pulmones respirando aires puros, aparte también el vivir alejado del casino, de la taberna, que es ya bastante para pregonar las excelencias de este deporte y la suficiencia para que todos los Gobiernos le presten la debida atención para conseguir generaciones fuertes y ágiles, hay otra parte no menos interesante, que unida a la primera, hagan que tanto el pudiente como el necesitado lo practiquen; nos referimos a la riqueza que proporciona la caza y la pesca.

La caza es una gran fuente de riqueza cuando se guarda, cuando se hace respetar la veda, y para ello es imprescindible que en todas partes funcione una Sociedad que haga cumplir la ley.

La Federación de que hablaba en mi crónica anterior, se propone la unión de todos los cazadores federándose todas las Sociedades de caza y pesca, para darles fuerza y vigor, a fin de que puedan cumplir mejor su cometido, cual es la estricta observancia de las leyes.

Para los destructores de la caza en todo tiempo y con artificios ilegales, para los enemigos de estas Sociedades, para los no convencidos en general, van los datos numéricos que voy a dar.

En este término municipal de Oliverza, donde existe Sociedad de Cazadores, y por lo tanto se respeta la veda, se cobran aproximadamente:

En el mes de septiembre, durante los cinco primeros días, 1.000 piezas entre conejos, perdices y liebres; los veinticinco días restantes, 300.

Durante los cuatro meses y medio restantes, por término medio, 75 piezas, haciendo un total desde principio de septiembre de 22.625 piezas, que vamos a dejar en 20.000, que a dos pesetas una, son 40.000 pesetas que entran en Oliverza.

¿Quién recibe directamente los beneficios de este dinero, producto de la caza? El pobre.

El pudiente lleva tres o cuatro hombres para las faenas de la caza, a los que paga un buen jornal, y casi siempre el importe de estos jornales vale más que la caza cobrada. Luego el valor total de la caza va al necesitado.

De rechazo, ¿no va en beneficio del agricultor, del propietario? Si; todos sabemos las grandes crisis de trabajo por que atraviesan los pueblos en algunas ocasiones y que para resolverlas el único medio empleado es el repartimiento de obreros entre los propietarios y agricultores; pues si en esa época en la que más aguda es la crisis de trabajo se sostiene de la caza gran número de obreros ociosos, es querer demostrar que repercute en beneficio del agricultor y del propietario, pues a esos menos obreros tienen que darles trabajo.

Desearía que todos los aficionados de los pueblos circunvecinos, que aún si cabe tiene mejores terrenos para fomentar la caza, se dieran cuenta perfecta de todos

estos beneficios y crearan Sociedades con el mismo fin que la de Oliverza. Con esta creación conseguirían tener en su propio término lo que vienen a buscar a otro, que sin tacharnos de egoístas deben tener en cuenta que nos ha costado sacrificio e intereses; sacrificio porque, como todo aficionado, no nos agrada guardar la escopeta durante la veda, y en cuanto a intereses, tenemos ciertos gastos para guardería, que aunque modestos, suponen mucho para el pobre que aun sin tener aquel día para comer, entrega sus 75 céntimos para que se le guarde la caza.

Si los aficionados de los pueblos colindantes tienen a su alcance los mismos medios que en Oliverza y no lo hacen, ¿puede nadie mirar con buenos ojos que venga a llevarse lo que aquí nos ha costado dinero y privaciones, y sobre todo a la gente pobre? Y lo que es más doloroso, empleando medios con los que se llega a la exterminación.

A la primera autoridad civil de la provincia, amante de este deporte y de todo lo que signifique riqueza para España, un ruego: Que restrinja, que suprima licencias de hurones, y sobre todo para estos pueblos donde hay Sociedad de Cazadores, porque dicho animal va contra el fin que éstas se proponen.

A los propietarios y agricultores de Oliverza, mirad el sacrificio pecuniario que se imponen estos doscientos hijos de nuestro pueblo, aparte también de las razones antes expuestas, para no dar facilidades a quien nada ha puesto para conservar la caza, teniendo en su término medios para tenerla.

Hoy está en auge la Sociedad de Cazadores oliventina, debido al entusiasmo, actividad y trabajos que han puesto los individuos que componen su Junta directiva. Autoridades, propietarios, agricultores y todos en general, ayu-

da a esta entidad, que con su esfuerzo os proporciona una riqueza incalculable, que soluciona graves crisis de trabajo, en una palabra, que es digna de toda vuestra protección, y con esto habréis defendido una fuente de riqueza que todos os sabrán agradecer y conseguiréis también ante este ejemplo hacer resurgir esta misma riqueza en otros pueblos, y al que haga esta obra, bien puede llamársele patriota, pudiendo decir con orgullo: ¡soy un amante de mi patria chica!

Carmelo PEREZ

#### UN INCENDIO

En el comercio de don Salvador García se declaró días pasados un incendio que fué rápidamente sofocado por el vecindario.

Comenzó el fuego por el sótano, que al arder una bala de papel de envolver se extendieron las llamas por el dicho lugar, causando gran alarma.

Volvemos a insistir en la necesidad de crear en esta población un Cuerpo de Bomberos dotado del material necesario y adecuado a las necesidades de la localidad, esperando ser atendidos por el señor alcalde en esta petición de verdadera justicia.

#### PETICIONES DE MANO

Por don Miguel Cabo y señora y para su sobrino don Alfonso Cabo, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Consuelo Ramos, hija de nuestro querido amigo don Félix Ramos Piniella.

La boda se celebrará en breve. También fué pedida la mano de la hermosa señorita Dolores Jorge Fonseca, para don José Morillo Ruiz.

La petición la efectuó doña Nieves Ruiz y su hijo don Manuel Morillo Ruiz, madre y hermano del futuro contrayente.

Se ha señalado el enlace para fecha próxima.

Entre los novios se han cruzado los acostumbrados regalos.

A las felices parejas, por adelantado nuestra felicitación.

Florencio de MEDICIS

#### Villafranca de los Barros

Dediquemos nuestros más cariñosos elogios a la comisión organizadora de los festejos de la verbena de San Juan, y dediquemos aún mayores a las mujeres de Villafranca, que con la gracia que las caracteriza y adornadas del típico mantón de Manila, concurren en dicha verbena, y supieron dar a la fiesta un hermoso y bello colorido.

Los señores don José Cadaval y don Manuel Vivas, juntamente con la señorita doña Carmen Conde, nos han sabido ofrecer con su buen

gusto un selecto y escogido programa.

La verbena está situada en la calle Juan de la Cierva, conocida más comúnmente por el nombre de Carrera Grande; dicha calle ofrecía un aspecto verdaderamente encantador, ya que estaba toda ella adornada con un sinnúmero de farolillos a la veneciana, distribuidos con un exquisito gusto.

Durante los días 23, 24, 25 y 26, a las once de la noche, hubo grandes conciertos musicales por la banda de esta ciudad, que tan acertadamente dirige don Pedro Bote Torre. Durante los intermedios se prendió una vistosa colección de fuegos artificiales, dando fin la última noche una traza valenciana de 500 metros.

En los días 24 y 26 tuvieron lugar los bailes de sociedad, a los cuales concurrieron las chicas de Villafranca con preciosos mantones de Manila, demostrando que no solamente en Sevilla se saben llevar los mantones con gracia, sino que en nuestro querido pueblo hay mujeres que nada tienen que envidiar en "belleza", "gracia" y "casticismo" a las de la preciosa capital andaluza.

Los bailes de sociedad tuvieron lugar en la caseta del Bar Mercantí; la comisión repartió entre las chicas papeletas para la rifa de un precioso mantón de Manila, el cual tocó a la bella señorita Trasmonte, de esta localidad.

La última noche se verificó la rifa de un hermoso reloj de pared, cuyo producto se destinaba a sufragar los gastos de la verbena.

El reloj de pared correspondió al número 665, propiedad de los señores Mirós.

Sólo pedimos a los señores de la comisión que no dejen decaer esta fiesta, ya que es la más popular, bella y castiza; en una palabra: la más española de cuantas se celebran en nuestra ciudad.

F. Rengifo y F. de Soria

#### Don Benito

El resultado de los partidos jugados no ha podido ser más lógico. En el primero, debido al cansancio, los visitantes no pudieron desarrollar su verdadero juego y fueron dominados en velocidad, entusiasmo y aun en técnica por los muchachos del Deportivo Balompié, que se crecieron al darse cuenta de que no era tan fiero el león como se lo habían pintado, obteniendo una victoria tan justa como inesperada, y en el segundo, cuando, repuestos ya, los andaluces desplegaron su verdadero juego, consiguieron la revancha, venciendo por el mismo tanteo que fueron vencidos el día antes.

Muchos se extrañarán de estos resultados y creerán que el Nacional es un equipo de poco más o menos, y a éstos les damos un detalle por el que indirectamente pueden coleccionar la calidad del grupo andaluz.

Durante la presente temporada ha jugado seis partidos contra el Real Córdoba, venciendo en dos de ellos y siendo derrotado en los restantes, y el Real Córdoba, en unos recientes partidos con el Deportivo Alavés, ha logrado empatar con el fortísimo equipo vitoriano. También ha llegado a nuestros oídos que algunos elementos del Sport Club Villanovense han propalado la noticia de que el equipo local jugaba con varios refuerzos, y a estos malos deportistas, malos desde el momento que

ven con desagrado el honroso papel que ha hecho el equipo, al que le deben cuanto son, pues se han formado a su calor e imitándole en todo, les decimos que en el Deportivo Balompié no se ha alineado un sólo jugador que no sea socio del Club, y si no les basta esta afirmación, pueden pasarse por la Secretaría de la Sociedad, donde gustosamente se les hará ver lo infundado de sus aseveraciones.

Peró dejemos a un lado estas pequenezes tan antideportivas, y hagamos un análisis de lo mucho bueno que ha habido en estos encuentros; la actuación de Saavedra, sobre todo el primer día, ha quedado escrita sobre el campo del Deportivo Balompié hasta que llegue otro valiente que sea capaz de mejorarla, que va a ser difícil; chorreando entusiasmo y energías se le veía por todo el campo con los brazos abiertos, empujando a todos como si quisiera meterlos en la puerta del Nacional; con sus fortísimas pero nobles entradas; cortaba cuantos avances iniciaban los contrarios, y muy bien ayudado por sus compañeros de línea, impidió que el ataque andaluz intentara seriamente el trío defensivo local, y cuando atacaba, sus chuts ponían en peligro la puerta defendida por Eugenio; de la línea delantera debe estar escrito que no la veamos jugar bien en un partido; hasta la presente, habían sido los extremos los más firmes puntales de ella, y ahora que debido a los dos nuevos y valiosísimos elementos, Sánchez y Quirós, existía una confianza bastante grande en ella, sufrimos una decepción al ver las desdichadas actuaciones de los dos exteriores; solamente jugó la tripleta central, sobresaliendo Sánchez; en la defensa, Serrano jugó sus dos mejores partidos, cubriendo su puesto y el de su compañero, que estuvo bastante desacertado. Ara cumplió bien en sus contadas intervenciones.

Es el Nacional F. C. el conjunto más igual que ha pasado por este campo; no hay ninguna figura que sobresalga sobre las otras, todos fuertes, ágiles, con una precisión en el pase maravillosa, que conjuntamente con su rapidez, le proporcionaría muchos triunfos si en su delantera hubiera un buen artillero que rematara prácticamente las jugadas; mejoraron su actuación el segundo día, quedando un gratísimo recuerdo entre la afición local.

Encarecidamente nos rogó el presidente del equipo cordobés hiciéramos patente a la afición, directivos y jugadores su más sincero agradecimiento por las atenciones recibidas durante su estancia en ésta, a las que no dudamos sabrán corresponder con creces si afortunadamente llega a ser un hecho su proyecto de jugarse entre estos dos equipos una copa en la simpática ciudad de los califas. Al enterarse los jugadores del Deportivo Balompié de este proyecto, han acordado encenderle cada uno once velas a San Rafael para que interceda en su favor.

K. T. A.

#### PIEL

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas del pezón, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escoriados, Quemaduras, etcétera con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piqueras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro, París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 y 5 pesetas envases según tamaños.

TODO EL TABACO ES HABANO USANDO PAPEL ZIG-ZAG

Probad el exquisito café marca "ESPRONCEDA," y no gustaréis de otro

Juan Martín Cano ALMENDRALEJO (BADAJOZ)

Vean el chasis del camión Manchester de 2 toneladas y se convencerán que no existe competencia por ninguna otra marca

Ventas a plazos :: :: Condiciones ventajosas

EN EXPOSICIÓN: SAN JUAN, 12

Manuel Olleros - Badajoz

# CORREO EXTREMEÑO

## Fuente del Maestre

### Se reunió la Comisión municipal permanente, limitándose a tratar de la distribución de fondos correspondientes al presente mes

El día 2, y bajo la presidencia del señor alcalde, don Manuel Lozano, y con asistencia de los concejales señores Solá y López, celebró sesión la Comisión municipal permanente.

La misma careció de interés al no haber asuntos importantes de que tratar, limitándose a la presentación por el interventor señor Arias de la distribución de fondos por capítulos y artículos para satisfacer las obligaciones del presente mes, que fué aprobado unánimemente.

A continuación procedió el secretario, don Antonio Blanco, a dar lectura de los extractos de las sesiones del pasado mes de junio, siendo también aprobados, terminando la misma con la presentación de la correspondencia y boletines recibidos en el mes anterior, quedando enterados los señores de la Permanente.

## ARBITRIOS

Por la Alcaldía se ha publicado un bando haciendo saber al vecindario y forasteros que poseen bienes en este término municipal, la obligación que tienen de presentarse en la Administración de arbitrios para satisfacer las cuotas que le pertenecen en el repartimiento general de utilidades, cuya cobranza tiene lugar en todo el presente mes, pasado el cual termina el período voluntario y se comenzará a cobrar con el apremio correspondiente.

Las cuotas pertenecen al presente año y anteriores.

## RELIGIOSAS

Ayer comenzó en la parroquia la celebración de solemne triduo en honor de la Milagrosa.

Las amplias naves del templo se encuentran todos los días invadidas por numerosos fieles.

El domingo por la mañana tendrá lugar la función, y por la tarde la procesión de la imagen.

## DESPEDIDA

Durante una temporada hemos tenido entre nosotros al farmacéutico, natural de Torre de Miguel Sesmero, don Ramón Rivera Torres, que en el ejercicio de su carrera suplía la ausencia de un compañero de la localidad.

Debido a su carácter franco y expansivo, y a reunir además inmejorables condiciones en todos los órdenes, se captó la simpatía de numeroso vecindario, y en particular de sus amigos, para los cuales el momento de la separación ha sido verdaderamente lamentable.

La víspera de su marcha, y para que llevara un grato recuerdo difícil de olvidar, de su estancia en esta localidad, acordaron organizar estos amigos un refrigerio en su honor, teniendo lugar éste el día 1 en el Bar Ricardo.

Con el invitado se reunieron don Fernando García Tofé, don Miguel Martínez Díez, don Antonio Pérez Torrado, don Victorino Rojas Duelt, don Juan Tena Vielsa, don Ignacio Sanz López, otros señores a quienes sentimos no recordar, y el autor de estas líneas.

El refrigerio—estupendo, por cierto—consistió en variedad de ricos manjares, así como gran número de botellas de diversos licores, el imprescindible coñac, café y excelente cigarro puro.

La animación y buen humor no decayó un momento, sobresaliendo entre la concurrencia los señores Pérez y Duelt, los cuales con sus bonitos e ingeniosos chistes, mantuvieron en constante hilaridad a los reunidos.

Tan agradable reunión, que no desaparecerá fácilmente de nuestra memoria en mucho tiempo, duró hasta altas horas de la madrugada.

Deseamos a tan buen amigo mucha salud al lado de su familia, haciéndole saber que estos amigos no le olvidan.

## DE SOCIEDAD

Regresó de Madrid, después de aprobar con brillantes notas las asignaturas del doctorado de Farmacia, el farmacéutico buen amigo nuestro, don Fernando García Tofé.

—Marcharon al mismo punto don Joaquín Piñero Gutiérrez y don Francisco Quiñones Periañez.

## CASTILLO

## ALMENDRAL

### Un imitador del doctor Asuero

Aprovechando el espectáculo gratuito que con frecuencia nos proporcionan los tanques de gasolina al proveer el surtidor sito en la plaza de la Constitución, se congregaron regular número de aspirantes a rentistas, y entre ellos el conocido Antonio Bocho (a) "Sastre", que sintiéndose competidor del doctor Asuero, dió a Antonio Carballo (a) "Ferrer" un regular puño en el trigémino, produciéndole la consiguiente hemorragia. La riña so-

brevino al discutir si uno estaba delante y el otro quería relevarle del penoso trabajo de mirar.

Según pudimos averiguar, era una prueba de agradecer el "Sastre" al "Ferrer", unos cuantos mamporros que hace bastante tiempo le había prestado.

Cuando más entusiasmados estábamos aguardando el fruto de las fosas nasales, se presentaron los guardias del orden público, los que venían a paso de tortuga, y animados por las voces de los que creyeron que tendrían que sufrir algunas consecuencias, acompañaron al operador y operado hasta la clínica establecida en una de las "dependencias" del "Hotel Bruno", donde pernoctaron.

## NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un niño, doña María Barragán, esposa de nuestro amigo don Ambrosio Cerro.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

## UN INCENDIO

En el momento de cerrar esta información ha comenzado a arder la era sita en "Las esterque-ras".

A las voces de auxilio han acudido bastantes personas, que con tierra y retirando lo que aún no había empezado a arder, han conseguido quedar reducidas las pérdidas a unos dos carros de trigo en rama, de los doscientos que entre distintas especies de grano había almacenadas en la era.

## CORRESPONSAL

## Noticias de Mérida

### Lo que brindamos a la Junta local de protección a la Infancia

## MUERTE SENTIDA

Dábamos cuenta ayer de la reunión de la Junta local de protección a la Infancia y represión de la mendicidad, comunicábamos algunos de los acuerdos tomados e hicimos "in mente" el propósito de dedicar unas líneas a esa trágica pareja de madre e hijo que arrastra su miseria y su estupidez por las calles de Mérida y que es un serio motivo de desprestigio para nuestra ciudad.

Que una mujer, por un desequilibrio mental patente, se empeñe en vestir andrajos y en declarar y practicar su odio al agua, en privado, es muy elástico que pueda permitirse; pero que sea una pública exhibición de podre y de inmudicia sin limitación y sin traba, no es admisible en una sociedad bien constituida.

Y esa es la papeleta que brindamos a la Junta local de "protección" a la Infancia y "represión" de la mendicidad: que "proteja" a ese "infante" Ramoncito, condenado a visitar diariamente todos los muladares, de la idiotéz, imbecilidad o estulticia de su anormal madre y que "reprima" la actuación de esa pobre mujer, foco móvil de infección pública.

¿No han de poder encontrar los valiosos componentes de la Junta local citada una fórmula jurídica que incapacite a esa desgraciada para administrar sus bienes y para ejercer la patria potestad sobre su hijo?

El Hospital, el Asilo, el Manicomio, el Hospicio, los establecimientos benéficos más adecuados, deben recoger a esos seres infortunados a quienes tal vez un traumático moral de la madre causa perjuicios tan serios a los dos.

La Junta local de protección a la Infancia y de represión de la mendicidad está obligada, en nuestra opinión, a ejercer su patronato sobre estos seres, y esperamos que con su interés y buena voluntad no tardará en desaparecer de nuestras calles esa ignominia.

Porque si así no ocurriera dejaríamos de ver la "protección" de lo uno y la "represión" de lo otro.

## UN PEQUEÑO ESCANDALO

Fernando Matamoros Sierra es

## NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un niño, doña María Barragán, esposa de nuestro amigo don Ambrosio Cerro.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

## UN INCENDIO

En el momento de cerrar esta información ha comenzado a arder la era sita en "Las esterque-ras".

A las voces de auxilio han acudido bastantes personas, que con tierra y retirando lo que aún no había empezado a arder, han conseguido quedar reducidas las pérdidas a unos dos carros de trigo en rama, de los doscientos que entre distintas especies de grano había almacenadas en la era.

## CORRESPONSAL

## Desde Valle de la Serena

### Con desbordante júbilo se recibió la noticia de la aparición del "Dornier 16,"

Nos disponíamos a salir en la mañana del domingo, 30, cuando un amigo que viene de viaje nos da la noticia de que el "Dornier 16" fué encontrado con sus tripulantes sanos y salvos.

Inmediatamente nos dirigimos a varios sitios con la intención de comprobar la noticia. Pero dado el lamentable estado de incomunicación en que el pueblo se encuentra, tuvimos que conformarnos con esperar hasta la llegada del correo, en espera de que la Prensa nos saque de nuestra incertidumbre.

Con cuanta indignación protestamos en estas horas de inquietud de la falta de medios de comunicación! Pero, ¿cuándo será el dichoso día que todos los pueblos tengan ese hilo civilizador que por medio del invento de Grahman-Bell, en pocos minutos, nos dé cuenta de lo que ocurre en lo más apartado del mundo? Dios sabe cuándo; lo cierto es que falta hacer mucha, muchísima, a todos los pueblos.

Apenas el peatón llega, arrancamos de sus manos varios periódicos, y con suma ansiedad buscamos la confirmación de tan fausto acontecimiento. Tan desalentados íbamos ya, que casi se nos hacía mentira lo que leíamos. Así es que casi locos de alegría, apenas confirmada la gran noticia, nos dirigimos al Casino, donde ya se comentaba satisfactoriamente la aparición del aparato tripulado por Franco, Gallarza, Ruiz de Alda y Madariaga. Y del Casino, como hombres jóvenes, varios amigos nos trasladamos al baile, dispuestos a festejar el noticia, que venía a deshacer los densos nubarrones de tristeza que cubrían el cielo español, y que con todo nuestro entusiasmo nos hace gritar: ¡Viva España! ¡Viva esa casta de héroes e hidalgos, honra de nuestra Patria!

## "¿CUAL GRITAN ESOS MALDITOS!"

Parodiando al personaje de Zorrilla, podíamos encarnarnos con esos tipos que haciendo de la vida un carnaval permanente, no salen jamás sin antifaz a la calle, campo de acción de su obrar anónimo contra toda obra sana y de algún valor positivo. Su obrar de zapa es conocido en infinidad de ocasiones por las lamentables consecuencias que el progreso, la cultura y el bien de los pueblos sufre. Pero afortunadamente, a pesar de su disfraz, sus gestos, movimientos y chillidos desarticulados, los ponen al descubierto, presentando a los ojos de las personas sensatas su ridícula personalidad de... máscaras. Aunque sólo sea por el lamentable caso de su falta de hombría para actuar franca y abiertamente, y por el pobre y bajo papel de "comparsas" que en la vida colectiva de los pueblos representan, son más dignos de compasión que otra cosa. ¡Pobres tipos! ¡Compasión para ellos!

Pero aun compadeciéndolos, condenemos sus procedimientos. Pues aunque no es un caso particularísimo, ni mucho menos, hijo de las características locales, ni engendrado por el ambiente del lugar, sino surgido como consecuencia lógica de la sociabilidad humana que impone esta tolerancia donde quiera que sienta la familia, por razón de su papel negativo son peligrosos. Esta condición de algunos "tipos" no es en sí, a nuestro modesto modo de ver las cosas, nada más que una de las muchas manifestaciones de anomalía en los individuos. Y bajo este punto, ¡cuidado, que son muy peligrosos!

Apenas nace una idea, sana y buena, ya se nota la manifestación del "tapado" local. El trabajo de zapa, de intriga, de infame difamación, etc., etc., no tarda en aparecer así como la idea empieza a ser conocida, llegando en algunos casos la actividad de estos "minadores" sociales a proporciones asombrosas. Tal ocurre en

el caso del homenaje a Donoso Cortés.

Muchas veces suelen ser las pequeñas cosas, precursoras de grandes acontecimientos. Y así como la manifestación de un débil dolor puede ser el anuncio de una gran enfermedad, ciertas manifestaciones en el cuerpo social pueden a su vez servirnos para que un galeno experto descubra cosas asombrosas, ya que la vida colectiva de los pueblos es el más grande laboratorio psicológico. En este caso sólo puedo recomendar al galeno o galenos gobernante un poco de atención a ciertas posiciones. Lo demás, será obra del propio tiempo.

Ahora bien; en cuanto a los "tapados" o máscaras locales, sólo lo puedo por hoy decir con Ten-

rio: "¿Cuál gritan esos malditos!..." Pero, ¿qué pretenden con sus gritos? ¿Qué con sus campañas? ¿Intimidar a los hombres de buena voluntad? Pues me parece que andan errados. Los hombres se conocen en todas partes por su actuar. Y lo demás son tonterías, ¿estamos?

## NECROLOGICA

Acompañamos en el sentimiento a don Antonio Peñas y a su señora, por la muerte de su hija Antonia, niña de nueve meses, que falleció el domingo, día 30.

## VARIOS BAILES

El domingo hubo baile en varios sitios durante la tarde y parte de la noche. En "La Alegria", la animación fué extraordinaria.

Por la noche se abrió otro nuevo salón al baile: el del señor Gordillo. ¡Con éste son ocho ya! ¡Sí que somos bailadores por acá!

Gómez RODRIGUEZ

## Almendralejo

### El próximo domingo se inaugura la temporada musical

#### La banda del Obrero y su selecto programa

El próximo domingo se inaugura la temporada musical de verano en el paseo de la Piedad.

Aunque se decía que la banda del Obrero estaba a punto de disolverse por el fracaso sufrido en el concurso de Badajoz, será ella, ¡la única!... banda que tenemos en Almendralejo, la que alegrará nuestro espíritu con las desacordes notas del clarinete, la caja, el trompetín y demás instrumentos que están en perfecta desafinación. Porque nuestra banda, a pesar de lo que desafina, alegra el alma en algunos momentos de la interpretación, que aunque sea por casualidad, ejecuta mejor que algunas agrupaciones premiadas en rimbombantes concursos.

El director, don Francisco Martínez, que desde el día del concurso celebrado en Badajoz ha aprendido mucho, sabemos que se dispone a dirigir la banda por medio de un procedimiento completamente nuevo, o sea el del sacacorchos en sustitución de la batuta, que es un artefacto que en estas cosas no tiene importancia.

El programa que se pondrá en atril será el siguiente:

- 1.º "Que me llamen lo que quieran", pasodoble.
- 2.º "Amanecer granadino", baile andaluz.
- 3.º "¡Ris-Rás!", selección.
- 4.º "La granjera de Arlés", fantasía.
- 5.º "La del Soto del Parral", fantasía.

Las obras segunda, cuarta y quinta, fueron ejecutadas, de libre elección, en el concurso de Badajoz, en el que nuestra banda verificó una actuación que no mereció más que el cuarto premio, consistente en un diploma de honor la mar de bonito.

## EXAMENES

Como oportunamente anunciamos, en el día de ayer, y a las siete y media de la tarde, dieron comienzo en el salón de actos de este excelentísimo Ayuntamiento los exámenes para cubrir por oposición una plaza de oficial segundo de Secretaría, con el haber anual de 3.500 pesetas.

Los opositores actuaron por el orden siguiente: primero, don Argimiro Aunión; segundo, don Rafael Sanz; tercero, don Julián Méndez, y cuarto, don Jesús Merino.

La puntuación obtenida en el ejercicio oral fué como sigue: Don Argimiro Aunión, 25 puntos; don Rafael Sanz, 20; don Julián Méndez, 30, y don Jesús Merino, 25.

Y en el segundo ejercicio, 11, 15 y 18, respectivamente.

Por consiguiente, la plaza le ha sido adjudicada a don Julián

Méndez, a quien muy sinceramente felicitamos, deseándole salud para lograr nuevos progresos.

## VIAJEROS

Hemos saludado a don Pedro Canónico y don Luis Chacón, procedentes de Mérida y San Felí de Guixols, respectivamente. —De Solana llegó don Santiago Mayordomo y Sánchez.

## CORRESPONSAL

### Donativos recibidos para el Sanatorio "Augusto Vázquez,"

Doña Josefa Pizarro, viuda de Murillo, 500 pesetas; don Félix Carretero, de Villaiba de los Barros, 500; doña Teresa Ruiz López, de Arroyo de San Serván, 100; don Amadeo Méndez Caballo, de Valle de Santa Ana, 75; don Ambrosio Izquierdo, guardia civil, de Talavera, 50; don Julián Trenado Rodríguez, 10.

## UN OFRECIMIENTO

El industrial de esta plaza don Manuel Solís remite a don Augusto la siguiente carta, que con gusto publicamos:

Señor don Augusto Vázquez. Muy señor mío: Pensando, desde que nació la idea de construir el Sanatorio, contribuir en la medida de mis fuerzas al feliz éxito de tan altruista empresa, me dirijo a usted ofreciéndome gratuitamente a montar las instalaciones de alumbrado eléctrico, teléfonos, timbres, y, en general, todo lo relativo al ramo.

Con objeto de cortar torcidas interpretaciones que podían mermar mi espontáneo y desinteresado ofrecimiento, me atrevo a hacer la casi innecesaria salvaded de que el material necesario puede adquirirlo donde más convenga a sus intereses, ya que pese a mis propósitos, no me es posible en esta ocasión abarcar hasta donde fueran mis deseos.

Esperando sus órdenes, queda de usted affmo. s. s. q. e. s. m., Manuel Solís.

NOTA.—Por haberse empezado a hacer gastos, se ruega a todos los señores que tengan suscrita cantidades para el Sanatorio y que aún no se pasó a recogerlas, las remitan al domicilio de don Augusto.

## ESTE NUMERO HA SIDO

## VISADO POR LA CENSURA